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РЕФЕРАТ 

 

Майданик Ю.О. – «Амортизаційна політика на підприємстві та оцінка її 

ефективності (на прикладі ТОВ «СВС Контакт»)» – Кваліфікаційна робота на 

правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня 

бакалавра за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» – 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», 2021. 

Мета кваліфікаційної роботи – полягає у проведенні аналізу основних 

фондів та виявленні основних напрямів їх ефективного використання. 

У вступі викладено сучасний стан проблеми, обґрунтована актуальність 

теми, конкретизовано задачі кваліфікаційної роботи, визначено об’єкт і предмет 

дослідження. 

У першому розділі розглянуті існуючі теоретико-методичні основи 

амортизаційної політики на підприємстві та оцінка її ефективності.  

У другому розділі надана характеристика поточної діяльності ТОВ «СВС 

Контакт», проведено оцінку його фінансового стану та зроблені висновки щодо 

результативності та економічної доцільності функціонування підприємства.  

У третьому розділі кваліфікаційної роботи здійснено планування 

амортизаційної політики на підприємстві та оцінка її ефективності.. 

Отримані результати можуть бути використані ТОВ «СВС Контакт» для 

забезпечення прибутковості своєї діяльності в майбутніх періодах. 

 

ПІДПРИЄМСТВО, АМОРТИЗАЦІЯ, ОСНОВНІ ФОНДИ, ПЛАН, 

ПРОГНОЗ.  
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ABSTRACT 

 

Maydanik U. – «Depreciation policy of an enterprise and evaluation of its 

efficiency (in terms of SVS Contact ltd)»- Qualification work on the rights of the 

manuscript. 

Qualification work for obtaining the educational qualification level of the 

bachelor in specialty 072 "Finance, banking and insurance" - Dnipro University of 

Technology, Dnipro, 2021.  

The purpose of qualification work - is to analyze fixed assets and identify the 

main areas of their effective use. 

The introduction outlines the current state of the problem, substantiates the 

relevance of the topic, specifies the objectives of the qualification work, defines the 

object and subject of research. 

The first section considers the existing theoretical and methodological 

foundations of depreciation policy at the enterprise and evaluation of its effectiveness. 

The second section provides a description of the current activities of SVS 

Contact ltd, an assessment of its financial condition and conclusions on the 

effectiveness and economic feasibility of the enterprise. 

In the third section of the qualification work, the planning of depreciation policy 

at the enterprise and evaluation of its effectiveness. 

The obtained results can be used by SVS Contact ltd to ensure the profitability 

of its activities in future periods. 

 

ENTERPRISE, DEPRECIATION, FIXED FUNDS, PLAN, FORECAST. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним з найважливіших завдань у розвитку 

промисловості є забезпечення виробництва насамперед шляхом підвищення 

його ефективності та більш повного використання внутрішніх ресурсів. Для 

цього необхідно раціонально використовувати основні фонди та виробничі 

потужності. 

Характерною особливістю основних фондів, що використовуються у 

виробничому процесі, є їх відновлення. Поновлення засобів праці вимагає їх 

повернення у вигляді вартості, що відбувається шляхом амортизації. Усі основні 

засоби (крім землі) підлягають амортизації. Амортизація - це процес переведення 

вартості основних фондів на вартість новоствореної продукції з метою повного 

їх відновлення. 

Щоб повернути вартість амортизованих основних фондів підприємства, 

слід відняти певні суми відповідно до суми їх амортизації (фізичної та 

моральної), які включаються у вартість новоствореної продукції. Ці 

відрахування називаються амортизацією. Після продажу виготовленої продукції 

частина грошової суми, що відповідає переданій вартості основних фондів, 

відокремлюється і накопичується до повної суми, яка в основному відповідає 

початковій вартості основних фондів. Джерелом повернення основних засобів є 

накопичені амортизаційні списання 

Актуальність теми така, що підвищення ефективності використання 

основних фондів на підприємствах є важливим питанням сучасного 

економічного розвитку країни. В Україні розвиток ринкових відносин підвищує 

рівень відповідальності суб’єктів господарювання за результати своєї діяльності. 

Тому сьогодні актуальною проблемою є визначення ефективності використання 

основних фондів. Поліпшення використання наявних основних фондів вимагає 

ефективного їх використання. Від ефективності використання залежать темпи 

зростання продуктивності праці, обсягу виробництва, поліпшення якості 

промислової продукції та інших показників. 
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Для вирішення проблеми збільшення використання основних фондів та 

досягнення бажаних ефектів у діяльності компанії слід розробити конкретні 

шляхи вдосконалення використання основних фондів, практичне застосування 

яких дозволить підвищити ефективність існуючих резервів,  та визначити 

ключові фактори. 

Мета дипломної роботи полягає у проведенні аналізу основних фондів 

ТОВ «СВС Контакт» та виявленні основних напрямів їх ефективного 

використання. 

На основі поставленої мети сформульовано наступні завдання дипломної 

роботи: 

– визначити теоретичні підходи до амортизаційної політики підприємств; 

– проаналізувати формування та використання основних фондів 

підприємства; 

– визначити підходи до планування ефективної амортизаційної політики та 

доцільний метод розрахунку амортизації на підприємстві ТОВ «СВС Контакт». 

Об’єкт дослідження – процес аналізу основних фондів підприємства та 

визначення основних напрямів їх ефективного використання. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні підходи аналізу 

основних фондів підприємства та визначення основних напрямів їх ефективного 

використання.  

Інформаційною базою є  Податковий кодекс України, звіти ТОВ «СВС 

Контакт», матеріали конференцій, наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених. 

Апробація результатів дослідження  Основні результати роботи та їх 

практична значущість висвітлені на студентській науково-практичній інтернет-

конференції. Розвиток фінансової системи країни в умовах глобалізації відбувся 

на кафедрі економічного аналізу та фінансів НТУ «Дніпровська політехніка» (м. 

Дніпро, 2021 р.). 

Особистий внесок автора. Кваліфікаційна робота є самостійною працею. 

Усі  результати, викладені у роботі, отримані автором особисто.  
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Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу 

трьох розділів і висновків, загальний обсяг роботи становить 68 сторінки. Робота 

містить 14 таблиць, 21 рисуное, список використаних джерел зі 21 найменування, 

3 додатки.  
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВЕДЕННЯ АМОРТИЗАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

1.1. Визначення поняття амортизації за різними підходами 

 

Процес компенсації амортизації основних засобів здійснюється з 

використанням методу амортизації. Знос - це перенесення вартості основних 

фондів на вартість готової продукції з метою повернення їх амортизованої 

частини. Також, знос - це втрата основних фондів їх основними засобами, що є 

невід’ємною частиною процесу перенесення їх вартості на товар, який вони 

виготовляють. Можна виділити такі типи зносу: 

1) фізичний знос основних засобів, що беруть активну участь у виконанні 

робіт, і її вартість залежить від розміру виконаних робіт; 

2) фізичний знос основних засобів, які тимчасово не використовуються, 

наприклад, під час технічного обслуговування; його вартість залежить від 

періоду та умов зберігання таких основних фондів; 

3) амортизація основних фондів, створення яких пов'язане з науково-

технічним прогресом. 

Амортизація викликає відокремлення основних фондів: частина витрат 

залишається пов'язаною з природною формою, а інша частина відокремлюється 

від них у частці амортизації [5]. Знос - це фізичний наслідок використання 

основних фондів, який завдяки інструментам бухгалтерського обліку 

трактується як економічне явище - амортизація як джерело заміщення основних 

засобів. 

Всі ці види зносу, як об'єктивний наслідок процесу використання основних 

фондів, змушують їх реконструювати та відображати ці процеси в системі 

бухгалтерського обліку та аналітичного управління. 

Таким чином, розмноження може відбуватися як у простій, так і в 

розширеній формі. 



11 
 

  

Беручи до уваги предмет дослідження та той факт, що на законодавчому 

рівні не встановлена концепція заміни основних фондів, розглянемо її суть 

залежно від форми її здійснення: 

- просте відтворення - це оновлення (відновлення) основних фондів 

шляхом проведення їх ремонту та обслуговування на тих предметах, які 

безпосередньо використовувались на підприємстві, де вони були морально і 

фізично зношені; 

- розширене відтворення - це оновлення (заміна) основних фондів, яке 

полягає у якісному та кількісному розширенні існуючих основних фондів 

шляхом їх вдосконалення та капітальних вкладень.  

Амортизаційні кошти надходять на підприємство як частина виручки від 

реалізації готової продукції (робіт, послуг) і збираються для подальшого 

використання як джерело відновлення вартості основних фондів у фонді 

амортизації [1]. 

Амортизаційний фонд - це простий спосіб відтворення основних фондів. 

Однак, якщо в результаті технічного прогресу в певних галузях економіки 

витрати на засоби виробництва, що виробляються там, зменшуються, і, отже, 

знижуються їх оптові ціни, то амортизація може бути джерелом розширеного 

відтворення основних фондів [ 2]. 

Фонд амортизації накопичується підприємствами поступово і 

використовується для інвестицій в основні фонди не відразу, а в міру їх 

накопичення. Тому протягом певного періоду амортизаційний фонд є 

безоплатним, вони або вносяться на банківські рахунки, або інвестуються 

підприємствами в оборотні  кошти. Вкладення цих активів (які є частиною фонду 

основних фондів) в оборотні кошти переконливо демонструє неприпустимість 

поєднання термінів «основні засоби», «оборотний капітал» з фінансовими 

поняттями «основні засоби», «оборотний капітал»: Звичайно, в цьому випадку 

мова йде про фінансування оборотних коштів з основних фондів, але ця точка 

зору ще не визнана в економічній літературі та в економічній практиці. [3].  
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Розглядаючи існування різних точок зору, розкритих в економічній 

літературі, та узагальнюючи велику кількість поглядів на деякі аспекти 

амортизації, можемо відзначити такі особливості: 

1) амортизація - найважливіший момент циклу основного капіталу; 

2) деякі автори ототожнюють поняття «амортизація» та «амортизаційні 

відрахування», але амортизація - це процес перенесення вартості праці на щойно 

створений продукт, а амортизаційні відрахування - це вираження витрат 

втраченої вартості основних фондів у процесі виробництва та через їх 

амортизацію; 

3) амортизація поєднує в собі особливості статей витрат, що зменшують 

прибуток балансу, та особливості статей доходів і не впливає на рух грошових 

коштів. У першому випадку амортизація - це елемент виробничих витрат, не 

пов’язаний з відтоком коштів у формі списання амортизації, які включаються до 

собівартості продукції. У другому випадку амортизація - це та частина доходу 

від реалізації, яка не приносить додаткових грошових надходжень; 

4) внаслідок амортизації як економічного процесу втрата вартості 

основних фондів у процесі виробництва не втрачається, а зберігається, 

накопичуючись у фонді амортизації; 

 5) теорія амортизації не повинна протиставляти одній концепції 

амортизації іншій. Кожному з них важливо забезпечити ефективний обмін 

робочою силою [4].  

Визначення норм списання амортизаційних відрахувань повинно 

базуватися на економічно доцільних середніх умовах експлуатації засобів праці, 

необхідності забезпечення повного відшкодування вартості основних фондів та 

врахування їх техніко-економічної застарілості. Найскладніше - правильно 

визначити тривалість періоду амортизації (відповідний строк корисного 

використання) кожного виду робіт. Зазвичай його визначають з урахуванням 

багатьох факторів, включаючи загальну фізичну довговічність і рентабельність 

ремонту праці, умови їх праці, час технічного та економічного старіння, можливі 

темпи оновлення тощо. 
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Поряд із розвитком технологій, вдосконаленням технології та організації 

виробництва, зміною часу та характеру використання певних видів основних 

фондів, навмисно виникає потреба в скороченні регуляторного періоду їх 

функціонування. Тому норми списання амортизації слід періодично перевіряти 

та пояснювати. 

Амортизація - надзвичайно складне економічне явище, яке поєднує в собі 

особливості виробничих витрат і джерел фінансування, процес руху витрат і 

важіль, що контролює відтворення, компенсацію витрачених і накопичення 

нових засобів праці. 

В економічній літературі є три основні причини послаблення ролі 

амортизації в Україні: неадекватна індексація основних фондів; тривалі періоди 

їх експлуатації; неефективне та недостатнє застосування прискореної 

амортизації. 

Згідно з деякими літературними джерелами, недостатнє використання 

списання амортизації та спроби їх зменшити підприємствами пояснюється тим, 

що амортизація впливає на збільшення собівартості продукції, коли обладнання 

завантажується менше ніж на 50%. Це пов’язано з тим, що сума нарахованої 

амортизації залежить не від обсягу виробленої продукції, а лише від вартості 

основних фондів. Якщо обладнання не завантажено з повною потужністю, 

кількість виробленої продукції значно зменшується, величина амортизації не 

зміниться, але це значна частка витрат на виробництво. 

На сучасному етапі специфіка економічної ситуації в Україні полягає в 

тому, що для забезпечення фінансових умов для стратегії зростання необхідно 

не стільки нарощувати амортизацію, скільки максимально лібералізувати 

систему амортизації, що дозволяє компанії гнучко використовувати системи 

амортизації на основі обраної інвестиційної стратегії [5]. 

Амортизаційні відрахування можуть зіграти значну роль у розвитку 

фінансово-кредитних зв'язків. Такі кошти зберігаються на спеціальному рахунку 

підприємства в банківських установах, що найбільш раціонально відповідає 

принципам фінансового управління, особливо щодо роздільного зберігання 
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коштів для поточного та стратегічного використання. Амортизаційні фонди - це 

лише цільові фонди, тому їх вартість трохи знецінюється. Такий продаж буде 

здійснено зі знижкою. Важливо, щоб амортизаційні фонди не надходили за 

кордон. Однак амортизаційні фонди не можуть бути використані за 

призначенням у разі банкрутства або кризи. Таке використання передбачає 

продаж коштів загального призначення [6]. 

Існують чотири форми прояву сутності амортизаційних відрахувань (рис. 

1.1) [7]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Форми прояву сутності амортизації, як економічної категорії 

Форми прояву сутності амортизації, як 
економічної категорії 

Грошове вираження частки матеріалізованої вартості основних 
фондів соціальної роботи, які використовуються для виробництва 
нового суспільного продукту. Оскільки частина вартості основних 
фондів споживається, їх залишкова вартість враховується як 
різниця між первісною вартістю та нарахованою амортизацією, що 
дорівнює сумі амортизації. Тому зміна вартості основних фондів 
враховується щороку. 

Елемент витрат виробництва. Знос є важливою складовою вартості 
транспортування та промислової продукції. Постійне збільшення 
вартості основних фондів, внаслідок технічного процесу, збільшує 
частку амортизації у виробничих витратах при систематичному 
зменшенні витрат на транспорт і промислову продукцію. 

Ощадний фонд, призначений для фінансування витрат на заміну та 
оновлення основних фондів. Для того, щоб цей фонд виник, 
необхідно продати продукцію, отримати дохід і передати частину 
доходу, яка перераховується в амортизаційний фонд. 

Значний стимул зацікавленості працівників на підприємствах у 
підвищенні ефективності виробництва за рахунок більш 
раціонального та повного використання основних фондів, що 
підвищує прибутковість активів та дозволяє виробляти продукцію 
вищої якості з меншими основними фондами. 
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Сучасна система амортизації основних засобів має низку властивостей, які 

можна оптимізувати не лише шляхом зміни чинного податкового законодавства 

з точки зору норм амортизації з метою зменшення коефіцієнтів та інших 

нормативних актів, а й шляхом впровадження відповідних заходів на 

підприємстві. Такі заходи включають організацію порядку ремонту та 

відновлення основних фондів у звітному році [8]. 

Експертиза умов амортизації об’єктів згідно з різними методами його 

нарахування відповідно до вимог податкового законодавства та Положення про 

бухгалтерський облік (стандарт) 7 «Основні засоби» дозволяє визначити 

економічні ефекти різних методів обліку на майбутнє [9]. 

 

1.2. Законодавче регулювання амортизаційної політики 

 

Розробкою класифікації основних фондів у процесі їх експлуатації, яка є 

основою їх розрахунку, слід займатися в бухгалтерії, яка має відповідні знання. 

Нормативна база, що регулює аналітичне забезпечення процесу експлуатації 

основних фондів будівельних підприємств, характеризується великою кількістю 

нормативно-правових актів різної юридичної сили (табл. 1.1). З одного боку, це 

позитивно, з іншого боку, коли між ними є невідповідності, ризик 

невідповідності між нормативними актами зростає. 

Аналізуючи стандарти законодавчого регулювання амортизаційної 

політики на підприємстві, спираємось на Податковий кодекс України [],  

Прибуток до збільшення податку: 

• сума нарахованої амортизації основних засобів або нематеріальних 

активів відповідно до національних правил (стандартів) бухгалтерського обліку 

або міжнародних стандартів фінансової звітності; 

• сума збитків від знецінення та збитків від зменшення корисності 

основних засобів або нематеріальних активів, визнаних у витратах звітного 

періоду відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського 

обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності; 
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• сума залишкової вартості окремих об'єктів основних засобів або 

нематеріальних активів, визначена відповідно до національних норм (стандартів) 

бухгалтерського обліку, у разі ліквідації або продажу такого об'єкта. 

Таблиця 1.1 

Нормативно-правові акти, які регулюють амортизаційну політику на 

підприємстві 

Положення (стандарт) 
бухгалтерського обліку 7, 
Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку 
основних засобів 

 

 

 

План рахунків 
бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, 
зобов’язань і 

господарських операцій 
підприємств та організацій 

 

Податковий кодекс України 

1) Земельні ділянки;  
2) Капітальні витрати на 
поліпшення земель, не 
повʼязані з будівництвом;  
3) Будівлі, споруди та 
передавальні пристрої;  
4) Машини та 
обладнання;  
5) Транспортні засоби;  
6) Інструменти, прилади, 
інвентар (меблі);  
7) Тварини;  
8) Багаторічні 
насадження;  
9) Інші основні фонди  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Інвестиційна 
нерухомість  
2) Земельні ділянки  
3) Капітальні витрати на 
поліпшення земель  
4) Будинки та споруди  
5) Машини та обладнання  
6) Транспортні засоби  
7) Інструменти, прилади та 
інвентар  
8) Тварини  
9) Багаторічні насадження  
10) Інші основні фонди  

 1) земельні ділянки  
2) капітальні витрати на 
поліпшення земель, не 
повʼязані з будівництвом  
3) будівлі, споруди, 
передавальні пристрої  
4) машини та обладнання  
5) транспортні засоби  
6) інструменти, прилади, 
інвентар (меблі)  
7) тварини  
8) багаторічні насадження  
9) інші основні фонди  
10) бібліотечні фонди  
11) малоцінні необоротні 
матеріальні активи  
12) тимчасові (нетитульні) 
споруди  
13) природні ресурси  
14) інвентарна тара  
15) предмети прокату  
16) довгострокові біологічні 
активи  

 

Фінансовий результат до оподаткування зменшується: 

− на суму нарахованої амортизації основних засобів або нематеріальних 

активів відповідно до пункту; 

− на суму залишкової вартості конкретного об'єкта основних засобів або 

нематеріальних активів у разі ліквідації або продажу такого об'єкта; 
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− на суму дооцінки та вигоди від переоцінки основних засобів або 

нематеріальних активів за рахунок списань та збитків від зменшення корисності, 

визнаних раніше згідно з національними правилами (стандартами) 

бухгалтерського обліку або міжнародними стандартами фінансової звітності.. 

Що стосується розрахунку амортизації основних засобів або 

нематеріальних активів для визначення предмета оподаткування, то це робиться 

відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або 

міжнародних стандартів фінансової звітності з урахуванням обмежень. При 

такому розрахунку використовуються методи амортизації, передбачені 

національними правилами (стандартами) бухгалтерського обліку. 

Вони не підлягають амортизації та здійснюються за рахунок відповідних 

джерел фінансування: 

• вартість гудвілу; 

• витрати на придбання / власне виробництво та ремонт, а також на 

відбудову, модернізацію чи інші вдосконалення невиробничих основних фондів. 

Термін «невиробничі основні засоби» означає основні засоби, які не 

використовуються у бізнесі платника податків. 

Мінімально допустимі періоди амортизації основних засобів та інших 

основних засобів (табл. 1.2). 

Наступні міркування були враховані при встановленні мінімально 

допустимих періодів амортизації основних засобів та інших основних засобів. 

Якщо строк корисного використання (використання) об’єкта основних засобів у 

бухгалтерському обліку коротший за мінімально допустимий термін амортизації 

основних засобів та інших основних засобів, застосовується період амортизації, 

визначений у цьому пункті для розрахунку амортизації. 

Якщо строк корисного використання (використання) об’єкта основних 

засобів в бухгалтерському обліку дорівнює або довший, ніж зазначений у цьому 

пункті, використовуються строки корисного використання (використання) 

об’єкта основних засобів, визначені в бухгалтерському обліку для розрахунку 

амортизації. 
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Таблиця 1.2 

Мінімально допустимі строки амортизації основних засобів та інших 

необоротних активів 

Групи 
Мінімально допустимі 

строки корисного 
використання, років 

група 1 - земельні ділянки - 
група 2 - капітальні витрати на поліпшення земель, не пов’язані з 

будівництвом 
15 

група 3 - будівлі 20 
споруди 15 
передавальні пристрої 10 
група 4 - машини та обладнання 5 
З них:   
електронно-обчислювальні машини, інші машини для 

автоматичного оброблення інформації, пов’язані з ними засоби 
зчитування або друку інформації, пов’язані з ними комп’ютерні 
програми (крім програм, витрати на придбання яких визнаються 
роялті, та/або програм, які визнаються нематеріальним активом), 
інші інформаційні системи, комутатори, маршрутизатори, модулі, 
модеми, джерела безперебійного живлення та засоби їх 
підключення до телекомунікаційних мереж, телефони (в тому числі 
стільникові), мікрофони і рації, вартість яких перевищує 2500 
гривень 

2 

група 5 - транспортні засоби 5 
група 6 - інструменти, прилади, інвентар, меблі 4 
група 7 - тварини 6 
група 8 - багаторічні насадження 10 
група 9 - інші основні засоби 12 
група 10 - бібліотечні фонди, збереження Національного архівного 

фонду України 
- 

група 11 - малоцінні необоротні матеріальні активи - 
група 12 - тимчасові (нетитульні) споруди 5 
група 13 - природні ресурси - 
група 14 - інвентарна тара 6 
група 15 - предмети прокату 5 
група 16 - довгострокові біологічні активи 7 

 



19 
 

  

Строки нарахування амортизації нематеріальних активів (табл. 1.3):  

Таблиця 1.3 

Строки нарахування амортизації нематеріальних активів 

Групи 
Строк дії права 
користування 

група 1 - права користування природними ресурсами 
(право користування надрами, іншими природними 
ресурсами, геологічною та іншою екологічною 
інформацією) 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа 

група 2 - право користування власністю (право 
користування земельною ділянкою, виключаючи право 
постійного користування земельною ділянкою відповідно 
до закону, право користування будівлею, право оренди 
приміщення тощо) 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа 

група 3 - права на торговельну марку (права на торгову 
марку (торгові марки та послуги), торгові назви (торгові 
марки) тощо), за винятком тих, придбання яких вважається 
платою за ліцензію 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа 

група 4 - права промислової власності (право на 
винаходи, корисні моделі, промислові зразки, сорти 
рослин, породи тварин, компонування (топографія) 
інтегральних схем, комерційну таємницю, включаючи 
ноу-хау, захист від недобросовісної конкуренції тощо), за 
винятком тих, що вартість вважається роялті 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа, але не менш 
як 5 років 

група 5 - авторські права та суміжні права (права на 
літературні, художні, музичні твори, комп’ютерні 
програми, комп’ютерні програми, масиви даних (бази 
даних), фонограми, відеограми, трансляції (програми) 
мовників тощо), крім тих, витрати на придбання яких 
визнаються за роялті 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа, але не менш 
як 2 роки 

група 6 - інші нематеріальні активи (право вести бізнес, 
користуватися економічними та іншими привілеями тощо) 

Відповідно до 
правовстановлюючого 

документа 
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Якщо відповідно до правовстановлюючого документа термін права 

користування нематеріальним активом не вказаний, платник податку визначає 

такий строк корисного використання самостійно, але він не може бути коротшим 

за два і довшим за 10 років. [5]. 

 

1.3. Підходи по плануванню амортизаційних відрахувань на підприємстві 

 

Методи по плануванні амортизаційних відрахувань на підприємстві 

описані у Податковому кодексі України.  

Згідно із Податковим кодексом України амортизація основних засобів 

нараховується із застосуванням таких методів (рис. 1.3): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Методи амортизації основних фондів 

 

1) лінійна, для якої річна сума амортизації визначається діленням вартості, 

що підлягає амортизації, на термін корисного використання основних фондів; 

2) зменшення залишкової вартості, при якій річна сума амортизації 

визначається як добуток залишкової вартості об’єкта на початок звітного року 

або початкової вартості на дату амортизації та річної норми амортизації. Річна 

норма амортизації (у відсотках) обчислюється як різниця між одиницею одиниці 

Методи амортизації основних 
фондів 

Виробнич
ий 

Прямолінійни
й 
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вартості 
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ого 

зменшення 
залишкової 

вартості 

Кумулятив
ний 
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та результатом кореня строку корисного використання об’єкта в результаті 

ділення вартості виведеного з експлуатації об’єкта на його початкову вартість; 

3) прискорене зниження залишкової вартості, де річна сума амортизації 

визначається як добуток залишкової вартості предмета на початок звітного року 

або початкової вартості на дату амортизації та річної норми амортизації, 

розрахованої на основу строку корисного використання. Метод прискореного 

зменшення залишкової вартості застосовується лише при нарахуванні 

амортизації до об'єктів основних засобів, що входять до груп 4 (машини та 

обладнання) та 5 (транспортні засоби); 

4) кумулятивний, де річна сума амортизації є добутком амортизованої 

суми та загального коефіцієнта. Загальний коефіцієнт обчислюється діленням 

кількості років, що залишились до кінця строку корисного використання об’єкта 

основних засобів, на суму років його використання; 

5) виробництво, для якого місячна сума амортизації визначається як 

добуток фактичного місячного обсягу продукції (робіт, послуг) та норми 

амортизації виробництва. Норма амортизації виробництва обчислюється 

діленням вартості, яка амортизується, на загальну кількість продукції (робіт, 

послуг), яку підприємство розраховує виготовити (виконати) з використанням 

основних фондів. 

Зауважимо, що нарахування податкової амортизації здійснюється 

підприємством відповідно до методу, зазначеного в обліковій політиці складання 

фінансової звітності, і може змінитися у разі очікуваного методу отримання 

економічних вигод від його застосування. 

Крім того, амортизація нараховується протягом строку корисного 

використання (експлуатації) об’єкта, який також визначається наказом по 

підприємству з визнанням цього об’єкта активом (на момент його внесення в 

баланс), але не менше зазначеного в Податковому кодексі Кодексу та припинив 

період його ліквідації (з метою реконструкції, модернізації, обробки, 

обладнання, технічного обслуговування та інших причин) на підставі 

документів, що підтверджують виведення з експлуатації цих основних засобів. 
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Застосування нового методу амортизації починається з місяця, наступного 

за місяцем, у якому було прийнято рішення про зміну методу амортизації. 

Тобто наказ підприємства із зазначенням облікової політики та фіксацією 

строку корисного використання основного засобу є основною відправною 

точкою амортизації основних засобів. У той же час не завжди можливо 

самостійно вибрати метод амортизації. Оскільки амортизацію можна 

розрахувати лише тими методами, які дозволені 

Таким чином, Податковий кодекс вводить певні обмеження щодо вільного 

вибору платником податку методу амортизації залежно від основних засобів. 

Зокрема, метод прискореного зменшення залишкової вартості застосовується 

лише при розрахунку амортизації основних засобів, що належать до груп 4 

(машини та обладнання) та 5 (транспортні засоби). 

Амортизація інших основних фондів, (без назви) тимчасових споруд, 

контейнерів для зберігання та предметів оренди розраховується за допомогою 

прямолінійного та виробничого методу [5]. 

Процес інноваційного розвитку вимагає створення підприємства, 

насамперед, власних джерел фінансування для модернізації основних фондів у 

вигляді прибутку підприємства, а також коштів, накопичених у формі 

амортизації. Слід зазначити, що цільове використання останнього в даний час не 

регулюється законодавством. З одного боку, відсутність регулювання 

використання коштів, включених у собівартість продукції шляхом розрахунку 

амортизації, є позитивною, оскільки за часів адміністративно-командної системи 

та відсутності фінансового ринку таке регулювання призвело до заморожування 

великих фондів, вилучення їх із процесу отримання прибутку - нових основних 

фондів. З іншого боку, скасування контролю за використанням амортизаційних 

відрахувань заплутало керівництво більшості компаній у вирішенні проблем 

фінансової підтримки модернізації обладнання та технології виробництва, 

визначивши частку прибутку, яку слід спрямувати на реінвестування в 

інноваційні розвитку. 
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У цьому відношенні придбання підприємствами нових технологій, 

доручення їх розробки науковим установам або розробка таких технологій 

власними дослідницькими лабораторіями компанії в даний час дуже обмежена. 

Низький рівень пускових технологій вітчизняних підприємств у порівнянні зі 

світовими лідерами у виробництві подібної продукції зумовлює низьку 

конкурентоспроможність вітчизняної продукції як за якістю, так і за ціною, що 

обумовлено високим рівнем споживання енергії та високим рівнем фізичне та 

моральне знецінення. основні фонди. Крім того, спостерігається недостатня 

концентрація власників капіталу на фінансуванні розвитку підприємства, 

спрямованого на отримання доходу протягом певного періоду, який може 

тривати кілька років, і бажання отримати негайний прибуток навіть на низькому 

рівні технологічний розвиток за рахунок скорочення робочої сили.  

Приймаючи рішення про оптимізацію амортизаційної політики, вказуючи 

необхідний розмір амортизації, слід мати на увазі, що основним джерелом 

фінансування інновацій є власні кошти, тобто частина коштів, що повертаються 

підприємству від виручки від продажу послуг (продукції) у вигляді амортизації 

як частини прибутку, що йде на реінвестування. 

Використання боргу дозволяє лише перенести період спрямування 

прибутку на інновації, але не змінити це джерело, оскільки погашення позик 

відбувається за рахунок прибутку. [6]. 

В бухгалтерському обліку списання амортизації трактується як витрати, які 

не відрізняються від інших видів витрат. Такий підхід випливає з принципу 

відповідності витрат і доходів, що дозволяє визначити фінансовий результат 

компанії за даний звітний період 

Однак сучасна концепція обліку амортизації має недоліки, оскільки вона 

базується на ряді припущень, які можуть бути помилковими. Істотним недоліком 

поточної амортизаційної системи є те, що вона не створює умов для оновлення 

основних фондів у ключових сферах економічної діяльності, таких як 

виробництво, транспорт, енергетика, сільське господарство, де ступінь 

амортизації основних фондів є одним із найвищий [7]. 
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Іншим недоліком є послаблення ролі амортизації як джерела інвестицій, 

оскільки частка власних коштів підприємств та організацій у структурі джерел 

фінансування інвестицій зменшується. Сучасна амортизаційна політика не 

стимулює компанії до проведення досліджень та розробок. В Україні 

спостерігається тенденція до обмеження вкладень у нематеріальні активи в 

структурі капітальних вкладень. 

Амортизація повинна відображатися в бухгалтерському обліку як 

амортизація основного капіталу. Економічна амортизація відрізняється 

насамперед від бухгалтерського обліку тим, що вона базується на очікуваних 

майбутніх грошових потоках від використання основних фондів з урахуванням 

їх ліквідаційної вартості в кінці терміну їх корисного використання. 

Облік амортизації не дозволяє оцінити реальну економічну прибутковість 

підприємства. Однак економічний аспект амортизації не має нічого спільного з 

«відтворювальною функцією амортизації» [8]. 

Амортизаційний фонд підприємства створюється у розмірі списання 

амортизації та заробленого доходу у вигляді відсотків за інвестиціями. Сума 

списань амортизаційних відрахувань розраховується таким чином, що 

наприкінці строку корисного використання основних засобів фонд амортизації 

дорівнює їх первісній вартості (за вирахуванням ліквідаційної вартості). 

Дослідження зарубіжного досвіду показало, що українська амортизаційна 

система суттєво відрізняється від амортизаційних систем розвинутих країн, де 

для стимулювання впровадження новітніх засобів виробництва та технології 

основні засоби прирівнюються до оборотних коштів, а їх придбання вартість - 

один рік. Загальним наслідком неефективності амортизаційної політики є низька 

частка амортизації у структурі ВВП [9]. 

Для подолання існуючих негативних тенденцій в амортизаційній політиці, 

підвищення ролі амортизації як джерела фінансування оновлення основних 

фондів, викликання інтересу до впровадження та виробництва сучасних 

основних фондів та технологій, необхідно взяти ряд дій: 
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1. Огляд підходів до створення груп основних фондів та визначення їх 

норм амортизації. Беручи до уваги досвід розвинених країн, пріоритет при 

нарахуванні амортизації для податкових цілей слід надавати таким сучасним 

засобам виробництва, як повністю автоматизовані виробничі лінії, 

енергозберігаюче обладнання, системи очищення та захисту навколишнього 

середовища тощо. 

2. Для стимулювання попиту на сучасні засоби виробництва, такі як 

роботи, необхідно виділити окрему групу основних фондів, до якої вони повинні 

бути включені. Норма амортизації робіт повинна становити 100% річних. Це 

означає, що вартість придбання роботів доведеться повністю амортизувати 

протягом першого року використання. 

3. Виділіть окрему групу основних фондів обладнання, що 

використовується в біотехнології. Річна норма амортизації основних засобів цієї 

групи повинна становити 50%. 

4. Бажано віднести сільськогосподарську техніку до окремої групи з метою 

оподаткування та встановити норми амортизації для цієї групи на рівні, не 

нижчому, ніж рівень комп'ютерного обладнання. 

5. З метою відновлення мотивації підприємств до інвестування в нові 

основні засоби доцільно скасувати процедуру включення витрат на 

вдосконалення основних фондів як валові витрати. 

Удосконалення амортизаційної системи відбувається шляхом прийняття 

управлінських рішень із використанням узагальненої методології вибору 

оптимального методу її розрахунку, а системи її використання - відповідно до 

інформації про нарахування та використання через управлінські рішення щодо 

розподілу площ використання. 

Таким чином, списання амортизаційних відрахувань на кожному 

підприємстві - це оціночні витрати у собівартості продукції, а їх сума в доходах 

від реалізації продукції - джерело фінансування інвестицій підприємства. Ця 

функція подвійної амортизації з’явилася на початку товарного виробництва і 

зберігається у всіх загальноекономічних формах [10]. 
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Висновки по розділу 1 

 

У цьому розділі розглянули суть амортизаційних відрахувань, згідно з 

якими зможемо зробити розрахунки для підприємства. Отже, амортизація - 

надзвичайно складне економічне явище, яке поєднує в собі особливості 

виробничих витрат і джерел фінансування, процес руху витрат і важіль, що 

контролює відтворення, компенсацію витрачених і накопичення нових засобів 

праці. 

Знос - це перенесення вартості основних фондів на вартість готової 

продукції з метою повернення їх амортизованої частини. Підприємство отримує 

амортизаційні кошти як частину виручки від реалізації готової продукції (робіт, 

послуг) та збирає їх для подальшого використання як джерело відновлення 

вартості основних фондів у фонді амортизації. 

Процес амортизації є надзвичайно складним економічним явищем, що 

поєднує в собі особливості виробничих витрат і джерел фінансування, процес 

руху витрат і важелі, що контролюють відтворення, компенсацію за витрачені та 

накопичення нових засобів праці. 

Аналізуючи стандарти законодавчого регулювання амортизаційної 

політики на підприємстві,  спираємось на Податковий кодекс України. 

Амортизація основних засобів або нематеріальних активів розраховується 

відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або 

міжнародних стандартів фінансової звітності з урахуванням обмежень. 

Методи планування амортизації на підприємстві описані в Податковому 

кодексі України. Лише 5 методів планування амортизаційної політики: простий; 

зменшення залишкової вартості; прискорене зниження залишкової вартості; 

камулятивні; промисловий.  
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РОЗДІЛ 2  

АНАЛІЗ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ФОНДІВ НА 

ТОВ «СВС КОНТАКТ» 

 

2.1. Характеристика підприємства ТОВ «СВС Контакт» 

 

ТОВ «СВС Контакт» здійснює комерційну діяльність у сфері нерухомості, 

призначеної для здачі в оренду. Діяльність Товариства здійснюється відповідно 

до Закону України «Про господарські товариства», інших нормативно-правових 

актів України, установчого договору та Статуту. Воно є юридичною особою, 

здійснює підприємницьку та іншу діяльність від свого імені на основі повного 

господарського розрахунку, має самостійний баланс, поточний та інші рахунки 

в банках, штамп із своїм найменуванням, необхідні штампи та власні бланки. 

Метою Компанії є отримання доходів від фінансово-господарської 

діяльності та задоволення інтересів засновників, а також економічних та 

соціальних інтересів працівників від здійснення виробничої діяльності та 

надання послуг населенню. : 

− Доставка, виконання робіт; 

− Створення власної виробничої бази для виконання та надання 

послуг; 

− Фінансування проектних та дослідницьких робіт, розробка проектної 

документації, будівництво та експлуатація будівель; 

− Проведення маркетингової, інформаційної та консультативної 

діяльності; 

− оптова торгівля та маркетинг, а також торгівля та брокерські 

послуги; 

− Виконання ремонтно-будівельних робіт; 

− Компанія здійснює конкретний вид діяльності лише на підставі 

спеціальних дозволів (концесій); 
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− У випадках, передбачених законодавством, Компанія обирає 

ліцензії, що дозволяють здійснювати певну діяльність 

− Будівництво нестандартних будівель; 

− Нестандартне будівництво будівель. 

 

 

2.2. Місце основних фондів у активах ТОВ «СВС Контакт» 

 

Ефективне управління фінансами компанії неможливе без аналізу її 

фінансового стану. Фінансовий аналіз дозволяє оцінити оптимальний 

перерозподіл та ефективність використання фінансових ресурсів компанії для 

підтримання потреб виробничого процесу та економічного зростання 

підприємства здатність підприємства повно і своєчасно виконувати свої 

зобов'язання; раціональне використання власних та позикових коштів; ступінь 

ризику, що супроводжує фінансово-господарську діяльність підприємства; 

здатність залучати капітал [11]. 

Фінансовий аналіз починається з аналізу активів та пасивів. У процесі 

аналізу досліджується їх наявність, склад, структура та динаміка. 

Горизонтальний аналіз дозволяє визначити абсолютні та відносні зміни в різних 

статтях звітності порівняно з попереднім періодом. За допомогою вертикального 

аналізу було визначено, яка частина групи або підгрупи становить окрему 

статтю, що дозволяє визначити вплив індексу цієї статті на діяльність компанії.. 

По даним балансу підприємства наданих інформаційним забезпеченням 

[12] на 2016-2017 роки, зробимо горизонтальний аналіз (табл. 2.1). 

Згідно із розрахунками можна сказати що основне відхилення у 2016-2017 

роках відбувається в Основних засобах, а саме у 2017 році цифра зросла на 

201731 тис. грн. це на 2524,47 %. 
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Таблиця 2.1  

Горизонтальний аналіз балансу ТОВ «СВС Контакт» за 2016-2017 рр. 

Актив 2016 рік 2017 рік 

Абсолю
тне 
відхилен
ня 

Віносне 
відхилен
ня, % 

I. Необоротні активи  
Нематеріальні активи:  
- первісна вартість 2,2 2,2 0 0 
- накопичена амортизація -2,2 -2,2 0 100 
Незавершене будівництво 169189 98544,9 -70644 58,24 
Основні засоби:  
- залишкова вартість 8300 209531 201731 2524,47 
- первісна вартість 9198,1 213389 204191 2319,93 
- знос -898,1 -3858,1 2960 429,58 
Довгострокові фінансові інвестиції  8,3 8,3 0 100 

Довгострокова дебіторська заборгованість 843,9 843,9 0 100 

Усього за розділом I 178341 308928 130587 173,22 
II. Оборотні активи  
Виробничі запаси 175,5 278,9 103,4 158,91 
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:  
-чиста реалізаційна вартість 1640,2 1819,1 178,9 110,90 
Дебіторська заборгованість за рахунками:  
- за бюджетом 11,6 36,3 24,7 312,93 
- за виданими авансами 87300,9 1001,6 -86299 1,14 
Інша поточна дебіторська заборгованість 3966,7 31545,5 27578,8 795,25 
Грошові кошти та їх еквіваленти  43,8 395 351,2 901,82 
Інші оборотні активи 2140,1 5701,5 3561,4 266,41 
Усього за розділом II 95305,5 40804,6 -54501 42,81 
Баланс 273652 349738 76085,8 127,8 
Пасив         

I. Власний капітал  
Статутний капітал 19672,7 19672,7 0 100 
Інший додатковий капітал 0 170010 170010 0 
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Нерозподілений прибуток (непокритий 
збиток) 

299,2 116 -183,2 38,77 

Усього за розділом I 19971,9 189799 169827 950,33 

II. Забезпечення наступних виплат та платежів  
Цільове фінансування 111228 0 -111228 0 
Усього за розділом II 111228 0 -111228 0 
ІІІ. Довгострокові зобов’язання  

Довгострокові кредити банків 113035 135243 22207,3 119,64 

Інші довгострокові фінансові зобов’язання 22599,1 22599,1 0 100 
Усього за розділом III 135634 157842 22207,3 116,37 
ІV. Поточні зобов’язання  
Кредиторська заборгованість за товари, 
роботи, послуги 

6413,5 53,2 -6360,3 0,82 

Поточні зобов’язання за розрахунками:  
- з бюджетом 21,4 30 8,6 140,18 
- зі страхування 29,8 47,4 17,6 159,06 
- з оплати праці 76,9 118,3 41,4 153,83 
Інші поточні зобов'язання 275,9 1848,3 1572,4 669,91 

Усього за розділом IV 6817,5 2097,2 -4720,3 30,76 

Баланс 273652 349738 76085,8 127,80 
 

По даним балансу підприємства інформаційним забезпеченням [12] на 

2017-2019 роки, зробимо горизонтальний аналіз (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2  

Горизонтальний аналіз балансу ТОВ «СВС Контакт» за 2017-2019 рр. 

Актив 2017 
рік 

2018 
рік 

Абсолю
тне 
відхиле
ння 

Вінос
не 
відхил
ення, 
% 

2018 
рік 

2019 
рік 

Абсолют
не 
відхилен
ня 

Вінос
не 
відхил
ення, 
% 

I. Необоротні активи  
Нематеріальні 
активи:                 

- первісна вартість 2 0 -2 0 2 2 0 100 
- накопичена 
амортизація -2 0 2 0 -2 -2 0 100 
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Незавершені 
капітальні 
інвестиції 

98545 1349 -97196 1,36 1349 1087 -262 80,57 

Основні засоби: 209531 212250 2719 101,29 212250 236559 24309 111,4 

- первісна вартість 213389 219372 5983 102,8 219372 247067 27695 112,6 
- знос -3858 -7122 -3264 184,6 -7122 -10508 -3386 147,5 
Довгострокова 
дебіторська 
заборгованість 

844 844 0 100 844 844 0 100 

Усього за розділом 
I 308928 214451 -94477 69,41 214451 238498 24047 111,2 

II. Оборотні активи  
      Запаси 306 139748 139442 45669 139748 144254 4506 103,2 
Дебіторська 
заборгованість за 
товари, роботи, 
послуги: 

1819 3163 1344 173,8 3163 4002 839 126,56 

Дебіторська 
заборгованість за 
рахунками:                                    
- за виданими 
авансами 

1002 1929 927 192,51 1929 4025 2096 208,6 

за бюджетом 36 3 -33 8,33 3 0 -3 0 

Інша поточна 
дебіторська 
заборгованість 

31545 19822 -11723 62,83 19822 18821 -1001 94,95 

Гроші та їх 
еквіваленти 395 292 -103 73,92 292 5978 5686 2047,2 

Інші оборотні 
активи 5702 14654 8952 256,99 14654 14752 98 100,66 

Усього за розділом 
II 40810 179617 138807 440,13 179617 191833 12216 106,80 

Баланс 349738 394068 44330 112,6 394068 430331 36263 109,2 
Пасив                 
I. Власний капітал  
Зареєстрований  
капітал 19673 19673 0 100 19673 19673 0 100 

Додатковий  
капітал 170010 167743 -2267 98,6 167743 190288 22545 113,4 

Нерозподілений 
прибуток 
(непокритий 
збиток) 

116 -5789 -5905 -
4990,5 -5789 -4678 1111 80,80 

Усього за розділом 
I 189799 181627 -8172 95,69 181627 205283 23656 113,02 
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II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення  
Довгострокові 
кредити банків 135243 184320 49077 136,2 184320 190509 6189 103,3 

Інші довгострокові 
зобов’язання 22599 22599 0 100 22599 22599 0 100 

Усього за розділом 
II 157842 206919 49077 0 206919 213108 6189 102,9 

ІІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення  
за товари, роботи, 
послуги 53 2974 2921 5611,3 2974 4053 1079 136,2 

за розрахунками з 
бюджетом 30 29 -1 96,6 29 186 157 641,37 

за розрахунками зі 
страхування 47 44 -3 93,61 44 55 11 125 

за розрахунками з 
оплати праці 118 112 -6 94,91 112 167 55 149,10 

Інші поточні 
зобов'язання 1849 2363 514 127,7 2363 7479 5116 316,5 

Усього за розділом 
III 2097 5522 3425 263,3 5522 11940 6418 216,2 

Баланс 349738 394068 44330 112,6 394068 430331 36263 109,20 
 

Отже, зробивши горизонтальний аналіз по 2017-2019 роках можна сказати 

що з 2017 по 2018 рік ми спостерігаємо значний скачок у строчці «Запаси» в розділі 

«Оборотні активи» , це зріст у 139442 грн. Це свідчить про те що у цей період були 

закуплена нерухомість в майбутньому буде перепродана для отримання прибутку. 

Щодо 2018-2019 років, то у активі балансу ми не спостерігаємо значних змін, 

підприємство працювало рівномірно.  

Виходячи з результатів горизонтального аналізу зробимо вертикальний 

аналіз на 2016-2017 роки (табл. 2.3). 

Таблиця 2.3 

Вертикальний аналіз балансу ТОВ «СВС Контакт» за 2016-2017 рр., % 

Актив 2016 рік 2017 рік 

Абсол
ютне 
відхил
ення 

Віносн
е 
відхил
ення,  

I. Необоротні активи  
Нематеріальні активи:  
- первісна вартість 0,00 0,00 -0,00 0 
- накопичена амортизація -0,00 -0,00 0 0 
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Незавершене будівництво 94,86 31,89 -62,96 33,62 
Основні засоби:  
- залишкова вартість 4,65 67,82 63,17 1457,3 
- первісна вартість 5,15 69,07 63,91 1339,2 
- знос -0,50 -1,24 2960 247,99 
Довгострокова дебіторська заборгованість 0,47 0,27 0 57,72 
Усього за розділом I 100 100 - - 
II. Оборотні активи  
Виробничі запаси 0,18 0,68 0,49 371,17 
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:  
- чиста реалізаційна вартість 1,72 4,45 2,73 259,04 
Дебіторська заборгованість за рахунками:  
- за бюджетом 0,01 0,08 0,07 730,89 
- за виданими авансами 91,60 2,45 -89,14 2,67 
Інша поточна дебіторська заборгованість 4,16 77,30 73,14 1857,4 

-Грошові кошти та їх еквіваленти  0,04 0,96 0,92 2106,3 
Інші оборотні активи 2,24 13,97 11,72 622,24 
Усього за розділом II 100 100 - - 
Пасив         
I. Власний капітал  

Статутний капітал 98,50 10,36 -88,13 10,52 

Інший додатковий капітал 0 89,57 89,57 0 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1,49 0,06 -1,43 4,07 
Усього за розділом I 100 100 - - 
II. Забезпечення наступних виплат та платежів  

Цільове фінансування 100 0 -100 0 

Усього за розділом II 100 100 0 100 
ІІІ. Довгострокові зобов’язання  

Довгострокові кредити банків 83,33 85,68 2,34 102,81 

Інші довгострокові фінансові зобов’язання 16,66 14,31 -2,34 85,93 
Усього за розділом III 100 100 - - 
ІV. Поточні зобов’язання  
Кредиторська заборгованість за товари, роботи, 
послуги 94,07 2,53 -91,53 2,69 

Поточні зобов’язання за розрахунками:   
- з бюджетом 0,31 1,43 1,11 455,71 
- зі страхування 0,43 2,26 1,82 517,06 
- з оплати праці 1,12 5,64 4,51 500,08 

Інші поточні зобов'язання 4,04 88,13 84,08 2177,7 
Усього за розділом IV 100 100 - - 
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Згідно із розрахунками можна сказати? що основне відхилення у 2016-2017 

роках відбувається в Основних засобах, а саме у 2017 році цифра зросла в 1457  

відсотків. 

Виходячи з результатів горизонтального аналізу зробимо вертикальний 

аналіз на 2017-2019 роки (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 

Вертикальний аналіз балансу ТОВ «СВС Контакт» за 2017-2019 рр., % 

Актив 2017 
рік 

2018 
рік 

Абсол
ютне 
відхил
ення 

Віносн
е 
відхиле
ння, % 

2018 
рік 

2019 
рік 

Абсол
ютне 
відхил
ення 

Вінос
не 
відхи
лення
, % 

I. Необоротні активи  
Нематеріальні 
активи:                 

Незавершені 
капітальні 
інвестиції 

31,89 0,62 -31,27 1,97 0,62 0,45 -0,17 72,45 

Основні засоби: 67,82 98,97 31,14 145,92 98,97 99,18 0,21 100,2 

- первісна вартість 69,07 102,29 33,22 148,09 102,2 103,59 1,29 101,2 

- знос -1,24 -3,32 -2,07 265,93 -3,32 -4,40 -1,08 132,6 

Довгострокова 
дебіторська 
заборгованість 

0,27 0,39 0,12 144,05 0,39 0,35 -0,03 89,91 

Усього за розділом 
I 100 100 - - 100 100 - - 

II. Оборотні активи  
      Запаси 0,74 77,80 77,05 10376,3 77,80 75,19 -2,60 96,65 
Дебіторська 
заборгованість за 
товари, роботи, 
послуги: 

4,45 1,76 -2,69 39,50 1,76 2,08 0,32 118,4 

Дебіторська 
заборгованість за 
рахунками:                                                 
- за виданими 
авансами 

2,45 1,07 -1,38 43,74 1,07 2,09 1,02 195,3 

за бюджетом 0,08 0,00 -0,08 1,89 0,00 0 -0,00 0 
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Інша поточна 
дебіторська 
заборгованість 

77,29 11,03 -66,26 14,27 11,03 9,81 -1,22 88,90 

Гроші та їх 
еквіваленти 0,96 0,16 -0,80 16,79 0,16 3,11 2,95 1916 

Витрати майбутніх 
періодів 0,01 0,00 -0,00 27,26 0,00 0,00 -0,00 15,60 

Інші оборотні 
активи 13,97 8,15 -5,81 58,39 8,15 7,69 -0,46 94,25 

Усього за розділом 
II 100 100 - - 100 100 - - 

Пасив                 
I. Власний капітал  

Зареєстрований  
капітал 10,36 10,83 0,46 104,49 10,83 9,58 -1,24 88,47 

Додатковий  
капітал 89,57 92,35 2,78 103,10 92,35 92,69 0,33 100,3 

Нерозподілений 
прибуток 
(непокритий 
збиток) 

0,06 -3,18 -3,24 -5215,1 -3,18 -2,27 0,90 71,49 

Усього за розділом 
I 100 100 - - 1495 100 100 - 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення  

Довгострокові 
кредити банків 85,68 89,07 3,39 103,96 89,07 89,39 0,31 100,3 

Інші довгострокові 
зобов’язання 14,31 10,92 -3,39 76,28 10,92 10,60 -0,31 97,09 

Усього за розділом 
II 100 100 - - 1595 100 100 - 

ІІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення  
за товари, роботи, 
послуги 2,52 53,85 51,32 2130,92 53,85 33,94 -19,91 63,02 

за розрахунками з 
бюджетом 1,43 0,52 -0,90 36,70 0,52 1,55 1,03 296,6 

за розрахунками зі 
страхування 2,24 0,79 -1,44 35,55 0,79 0,46 -0,33 57,80 

за розрахунками з 
оплати праці 5,62 2,02 -3,59 36,04 1630 2,02 1,39 -0,62 

Інші поточні 
зобов'язання 88,17 42,79 -45,38 48,53 1690 42,79 62,63 19,84 

Усього за розділом 
III 100 100 - - 1695 100 100 - 
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Отже, зробивши вертикальний аналіз по 2017-2019 роках можна сказати 

що з 2017 по 2018 рік спостерігаємо значний скачок у строчці «Запаси» в розділі 

«Оборотні активи» , це ріст у 202 %. Це свідчить про те що у цей період були 

закуплена нерухомість в майбутньому буде перепродана для отримання 

прибутку. Щодо 2018-2019 років, то у активі балансу не спостерігаємо значних 

змін, підприємство працювало рівномірно.  

Після горизонтального та вертикального аналізу балансу можна зробити 

висновок, що стосовно активу балансу найбільша зміна відбулася в категоріях 

«Основні засоби». У статті «Основні засоби» вартості власного нерухомого 

майна та нерухомості, що передається в фінансову оренду та орендованих 

цілісних об’єктів, які включаються до складу основних фондів згідно з чинними 

нормативними актами, а також вартість основних фондів, отриманих у довірчий 

або під права управління економікою або право оперативного управління. 

Найбільша цифра відхилення скала у 2017 році, це на 2524,47 % більше ніж у 

2016 це щодо «залишкової вартості», «первісна вартість» у 2017 році показала 

приблизно такий же показник, зросла на 2319,93% порівняно з попереднім 

роком. З 2017 по 2018 рік спостерігаємо значний скачок у строчці «Запаси» в 

розділі «Оборотні активи» , це зріст у 139442 грн. Це свідчить про те що у цей 

період були закуплена нерухомість в майбутньому буде перепродана для 

отримання прибутку. Щодо 2018-2019 років, то у активі балансу не 

спостерігаємо значних змін, підприємство працювало рівномірно.  

Що стосується пасиву балансу то тут у 2016-2017 році то значні зміни 

відбулись у групі «Власний капітал» строчці «Інший додатковий капітал», зріст 

у 100%, це на 170010,3 грн. Тобто це капітал, сформований внаслідок дооцінки 

активів, яка здійснюється відповідно до П(С)БО, та дарчий капітал. У 2017-2019 

роках змін значних не відбувалося. 

Вертикальний аналіз підтверджує висновки, зроблені на основі результатів 

горизонтального аналізу щодо зросту основних показників балансу.  
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2.3.  Аналіз ефективності діяльності підприємства 

 

Для характеристики економічної ефективності виробництва, в якій 

підприємство отримує дохід від виконання робіт за рахунок грошових коштів, 

послуги повністю повертають витрати на їх виробництво і отримують прибуток 

як основне джерело розширеного відтворення, розраховуємо рентабельність. 

Визначимо рентабельність виробничої діяльності (табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 

Рентабельність виробничої діяльності за 2016-2019 роки 

Показник рентабельності 2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Валова рентабельність  0,1326 0,1538 0,393 0,5382 
Чиста рентабельність 0,00688 0 0 0,1338 
Загальна рентабельність 0,0031 0,0144 0,0327 0,0174 
Чиста рентабельність майна 0,001 0 0 0,0027 
Загальна рентабельність 
виробничих фондів 

0,3329 0,0315 0,0425 0,0139 

 

Рентабельність продукції за валовим прибутком показує, скільки прибутку 

припадає на одиницю виручки. Характеризує прибутковість виконання робіт, 

надання послуг. Тобто у 2016 році прибутковість виконання робіт і послуг дуже 

маленька, а отже підприємство не рентабельно, але з кожним роком ми 

спостерігаємо ріст цього показника, бо у 2019 році він зріс в 4 рази (рис. 2.1). 

Спостерігаємо тенденцію зросту на протязі 4-х років. 

Чиста рентабельність виробництва показує, наскільки вигідно будувати 

або орендувати будівлі, які будуємо. Переглядаючи показники, можемо зробити 

висновок, що компанія не вигідна з точки зору стандартів, але ця компанія 

знаходиться в стадії будівництва (вона будувалася в ті роки), і маємо справу з 

малоліквідними активами, тому можемо зробити висновок, що це нормально, 

коли показники близькі до 0. Якщо на протязі 3х років спостерігали показник 

який або прирівнювався 0, або майже дорівнював негативному значенню, то у 
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2019 році бачимо скачок до показника 0,1338. Можна сказати що на перспективу 

підприємство може відмінно підвищити показник чистої рентабельності якщо 

буде працювати як у 2019 році. 

 

 

Рис. 2.1. Валова рентабельність 2016-2019 рр. 

 

На основі даних балансу та звіту про фінансові результати та їх 

використання визначаються показники ефективності використання капіталу 

(активів) підприємства. Загальна прибутковість активів компанії - це відношення 

валового прибутку до середньорічної вартості активів, тобто відношення 

валового прибутку до вартості активів компанії. Рентабельність активів 

підприємства характеризує валовий прибуток, який підприємство отримує від 

кожної вкладеної в активи гривні. Судячи з співвідношень які маємо, можемо 

зробити висновок, що компанія не працює прибутково і не перевищує 

нормативного співвідношення вкладеного капіталу до валового прибутку. 

Чиста прибутковість майна показує відношення чистого прибутку компанії 

до середньорічної вартості нашого майна. Показники у 2017, 2018 роках 

дорівнюють 0, а у 2016 та 2019 мають дуже незначні перевищення 0 відмітки – 

це характеризує «СВС Контакт» як підприємство яке неефективно використовує 

свої основні фонди.    
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Згідно із розрахунками проведеними вище можна побачити що самий 

найвищий показник та самий найкращий спостерігається у 2016 році (Рис. 2.2). 

Можна сказати що це єдиний рік із наведених 4-х в який ефективно 

використовувались виробничі фонди.  

 

Рис. 2.2. Загальна рентабельність виробничих фондів 2016-2019 рр. 

 

Для більш детальної характеристики фінансового стану підприємства 

розрахуємо коефіцієнти покриття, що характеризують фінансову стійкість з 

позиції витрат, пов’язаних з обслуговуванням зовнішніх джерел залучених 

коштів (табл. 2.6). 

На підставі розрахунків можна зробити висновок, що у 2016 та 2017 роках 

підприємство переживало фінансову кризу, оскільки така фінансова ситуація 

існує, коли підприємство знаходиться на межі банкрутства, оскільки в цій 

ситуації готівка, інші фінансові інвестиції, дебіторська заборгованість інші 

оборотні активи не покривають навіть його зобов'язань (рис. 2.3). Для такого 

стану характерні: 

а) недостача (-) власних обігових запасів; 

б) недостача (-) довготермінових джерел формування запасів; 
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в) недостача (-) загальної величини основних джерел формування запасів. 

Таблиця 2.6 

Матеріальні оборотні активи підприємства і джерела їх формування 

Показник 2016 2017 2018 2019 
Запаси 202,2 305,6 139748 144254 
Власний оборотний капітал  -158370 -199129,4 -32824 -33215 
Загальна величина основних джерел 
формування запасів  -22735,2 -41287,8 174095 179893 
Загальна величина основних джерел 
формування запасів -15917,7 -39190,6 179617 191833 
Надлишок або нестача власного 
оборотного капіталу -158572 -199435 -172572 -177469 
Надлишок або нестача власного 
оборотного капіталу та 
довгострокових позикових джерел для 
формування запасів -22937,4 -41593,4 34347 35639 
Надлишок або нестача загальної 
величини основних джерел 
формування запасів -16119,9 -39496,2 39869 47579 

 

Але вже у 2018-2019 році спостерігаємо значне покращення. Фінансовий 

стан з кризового стану перейшов до стану нормальної стійкості що гарантує 

платоспроможність ТОВ «СВС Контакт» (рис. 2.3).  

 

Рис. 2.3. Фінансова стійкість підприємства за 2016-2019 роки 
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Тобто спостерігається інша модель фінансового стану: 

а) недостача (-) власних обігових запасів; 

б) надлишок(+) довготермінових джерел формування запасів; 

в) надлишок (+) загальної величини основних джерел формування запасів. 

 

2.4. Ефективність використання основних фондів ТОВ «СВС Контакт» 

 

Важливо дослідити їх стан та використовувати для відновлення основних 

фондів. Стан та використання основних фондів є важливим фактором 

підвищення ефективності діяльності компанії. 

У процесі виробництва основні засоби зношуються фізично і старіють 

морально. Ступінь фізичної амортизації основних засобів визначається в процесі 

амортизації. Цей процес можна розглядати в кількох аспектах: по-перше, як 

метод встановлення поточної оцінки амортизованої частини основних фондів; 

по-друге, як спосіб розподілу одноразових витрат основних фондів на готову 

продукцію; по-третє, як спосіб залучення коштів для заміщення основних 

фондів, вилучених із виробничого процесу, або інвестування в нове виробництво 

[13]. 

При дослідженні основних фондів варто звернути особливу увагу на такі 

показники, як рентабельність активів, фондомісткість та прибутковість основних 

фондів, що характеризують ефективність задіяних основних фондів. 

Формування та об'єктивність оцінки вартості основних засобів залежить 

від способу їх оцінки. Помилки при визначенні вартості основних засобів 

створюють неправдиве враження у власників підприємства стосовно величини 

їх основного капіталу, призводять до невірного нарахування суми амортизації, 

необ'єктивної оцінки стану основних засобів з використанням системи 

показників, а також недостовірної оцінки ефективності використання основних 

засобів підприємства. Наслідком цього може бути прийняття помилкових рішень 

щодо стратегії ведення бізнесу. Інтерес власника або менеджменту підприємства 

до проблем оцінки вартості основних засобів зумовлений потребою мати 
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достовірну інформацію. 

Основні показники ефективності використання основних фондів можна 

об'єднати в чотири групи: 

1) показники екстенсивного використання основних фондів, які 

відображають рівень їх використання за часом; 

2) показники інтенсивного використання основних фондів, які 

відображають рівень їх використання за потужністю (продуктивністю); 

3) показники інтегрального використання основних фондів, які 

враховують сукупний вплив всіх факторів - як екстенсивних, так і інтенсивних; 

4) узагальнюючі показники використання основних фондів, що 

характеризують різні аспекти використання (стан) основних фондів у цілому на 

підприємстві. 

Для аналізу використання основних фондів визначають такі вартісні 

показники [21]: 

Фондомісткість (КФМ) – показник (коефіцієнт) попиту на основні засоби 

для виконання одиниці роботи; відображає відношення вартості основних 

фондів  до величини виробленої продукції (валової, що торгується, проданої) 

підприємства. Обчисліть фондомісткість продукції за формулою: 

,      (2.1) 

де ОВФсер. – середньорічна вартість основних фондів; 

ВР – виручка від реалізації продукції, товарів, робіт, послуг. 

Співвідношення реальної вартості основних фондів в активах компанії 

визначається як відношення вартості основних фондів до вартості активів 

компанії. 

       (2.2) 

де ОВФ - вартість основних фондів, 

ВБ – валюта балансу. 

Коефіцієнт зносу основних засобів - показує ступінь зносу основних 

фондів на підприємстві. 
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      (2.3) 

де Зпр(кр) – сума нарахованого зносу на початок року(на кінець року), 

ПВпр(кр)- первісна вартість основних засобів на початок року (на кінець) 

Коефіцієнт корисності основних фондів компанії виявляє частку їх 

залишкової вартості у первісній вартості і розраховується відповідно до: 

,      (2.4) 

де Кзоз - коефіцієнт зносу основних засобів. 

Фондовіддача (Фв) – показник (коефіцієнт), що відображає виробництво 

продукції (послуг) на 1 грн. основні фонди підприємства, які відображають 

зменшення собівартості продукції (валовий. Рентабельність загальних активів є 

зворотною фондомісткістю і може бути визначена за формулою: 

      (2.5) 

де ВР – виручка від реалізації продукції, товарів, робіт, послуг; 

ОВФсер. – середньорічна вартість основних фондів. 

Рентабельність основних виробничих фондів - це відносний показник, 

який визначає ступінь ефективності використання основних засобів.  

Розрахуємо загальні показники ефективності використання основних 

фондів (табл. 2.7). 

Таблиця 2.7 

Показники ефективності використання основних фондів ТОВ «СВС 

Контакт» за 2016-2019 рр. 

Показник 2016 2017 2018 2019 
Фондовіддача  3,15 0,09 0,2 0,07 
Фондоміскість 0,32 11,08 5,02 15,05 
Коефіцієнт вартості основних фондів в 
активах підприємства 

0,03 0,60 0,54 0,55 

Коефіцієнт зносу 0,10 0,02 0,03 0,04 

Коефіцієнт придатності 0,90 0,98 0,97 0,96 

Рентабельність основних фондів 0,37 0,03 0,06 0,03 
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Фондовіддача основних фондів характеризується ефективністю 

використання основних фондів, вона відображає величину чистого доходу від 

продажу на одну гривню основних засобів. Звичайною ставкою було б 

збільшення її. Поглянувши на результати розрахунків цей показник найбільший 

результат мав у 2016 році, а найменший у  2019, тобто цей показник йде на спад 

(рис. 2.4). Такий результат спостерігається тому що у підприємстві основні 

виробничі засоби значно перевищують дохід. У 2016 році показник досягнув 

найбільшого результату саме тому що доход складав 17852,9 грн, а основні 

виробничі фонди складали 5673,45 грн. 

 

 

Рис. 2.4. Показники фондовіддачі у 2016-2019 роках 

 

Фондомісткість є зворотним показником до норми рентабельності активів, 

тобто вона показує, скільки потрібно придбати основних фондів компанії для 

виробництва необхідних послуг. В 2016-2017 роки спостерігається тенденція на 

підвищення, що є не дуже добре. У 2017-2018 роках спостерігається позитивна 

тенденція, тобто показник пішов на спад завдяки збільшенню показника 

«Середньорічна вартість основних виробничих фондів» з 111293,75 тис. грн. до 

216380,5 тис.грн.. Але у 2019 році ми спостерігаємо знов зростання цього 

показника до 15,5. Це найбільше значення яке набуло за 4 роки, і це негативно 

характеризує підприємство (рис. 2.5). 
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Рис. 2.5. Показники фондомісткості у 2016-2019 роках 

Під прибутковістю основних фондів розуміють коефіцієнт ефективності 

використання основних фондів підприємства, який розраховується як 

відношення прибутку від основної виробничої та невиробничої діяльності 

підприємства до середньорічної вартості основних фондів. У ТОВ «СВС 

Контакт» у 2016 році спостерігається найбільший показник, тому у цьому році 

найефективніше використовувались основні фонди підприємства. Щодо 2017-

2019 років, то у 2017 та 2019 роках показник однаковий і дорівнює 0,3, а у 2018 

він складав 0,06 (рис. 2.6).  

 

 

Рис. 2.6. Показники рентабельності основних фондів у 2016-2019 роках 
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Проаналізувавши результати розрахунку можна сказати про те, що у 2017-

2019 роках підприємство неефективно використовувало свої основні фонди. 

 
Рис. 2.7. Коефіцієнт вартості основних фондів в активах підприємства у 2016-

2019 роках 

Нормативне значення коефіцієнта реальної вартості основних виробничих 

засобів у майні підприємства повинно зменшуватись. .На підприємстві у  2017 

році показник становить 0.6, що є найвищім показником за весь період аналізу 

та  на 0,57 більше ніж у  2016 році, а у  2018 році коефіцієнт дорівнює вже 0,54. 

Такі зміни в даних зумовлені тим, що у  2017 році вартість введених у дію 

основних засобів має досить високе значення.  Окрім цього, цей показник 

показує, що починаючи з 2017 року вартість основних фондів в майні 

підприємства складає більше 50%. 

Коефіцієнт зносу основних засобів за нормативним значенням повинен 

зменшуватись. У  2016 році показник дорівнює 0,1, що свідчить про 10% знос 

основних фондів. У 2017 році зменшився на 0,08, що є свідченням оновлення 

основних фондів в цьому році.  У  2018-2019 роках коефіцієнт зносу збільшився 

на 0,01, що зумовлено збільшенням суми нарахованого зносу у  ці роки. 

Коефіцієнт придатності основних засобів повинен збільшуватись та є 

зворотнім показником зносу. На підприємстві придатність основних фондів була 

більше ніж 90%, що засвідчує їх оновлення. 
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Рис. 2.8. Показники зносу та придатності основних фондів у 2016-2019 

роках 

 

У зв’язку з переоцінкою основних фондів, придбанням та ремонтом 

необхідного сучасного обладнання, підбором оптимальних форм відтворення 

матеріально-технічних активів та будівель, підбором форм відтворення основних 

фондів та методів їх фінансового забезпечення відповідно до довгострокової 

стратегії розвитку підприємства у 2019 році відносно до 2018 року відбулося 

зростання чистого прибутку до 1111 тис. грн. Початкова та залишкова вартість 

основних фондів зросли на 12,62% та 11,45% відповідно. Також відбулося 

збільшення амортизації на 47,54%. Індекс оновлення основних фондів у 2019 

році збільшився втричі порівняно з 2018 роком. Зниження собівартості 

виробництва продукції, чистих доходів від реалізації, індексу зносу основних 

фондів та норми амортизації є негативними. 

Оскільки ТОВ «СВС Контакт» займається будівництвом, оборот коштів на 

підприємстві відбувається дуже повільно. Щоб збільшити чистий прибуток, 

замість того, щоб чекати покупців, потрібно здавати в оренду невикористане 

майно. Чим більше будівельних майданчиків закрито, тим більше споживання. 

Збільшення амортизації позитивно вплине на здатність підприємств 

відновлювати основні фонди за рахунок власних коштів та забезпечить 

фінансову стійкість та незалежність підприємства. 
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Висновки по розділу 2 

 

Отже, зробивши аналіз формування використання основних фондів у ТОВ 

«СВС Контакт» я використовувала аналіз горизонтальний і вертикальний. Одна 

з найбільших змін яка відбулась на протязі 4х років це зріст показника «Основні 

засоби» у 2017 році, що свідчить про приплив вартості власних та отриманих на 

умовах фінансового лізингу об'єктів і орендованих цілісних майнових 

комплексів, які віднесені до складу основних засобів згідно з відповідними 

положеннями, а також вартість основних засобів, отриманих у довірче 

управління або на праві господарського відання чи праві оперативного 

управління. 

Крім горизонтального і вертикального аналізу розрахували рентабельність 

виробничої діяльності. Згідно показника «Валова рентабельність виробництва» 

можна сказати що підприємство працювало рентабельно та збільшувало цей 

показник на протязі розглянутих років. 

Щодо показників «Загальна рентабельність» і «Чиста рентабельність 

майна», то згідно розрахункам підприємство неефективно використовує свої 

основні фонди тобто не рентабельно працює.  

Загальна рентабельність виробничих фондів показує нерентабельність 

підприємства. Єдиний рік коли більш менш ефективно використовували основні 

фонди це 2016. А чиста рентабельність виробництва показує найкращий 

показник у 2019 році, тобто у підприємства є шанси налагодити ефективність 

використання основних засобів. 

Для більш детальної характеристики фінансового стану підприємства 

розрахували коефіцієнти покриття, що характеризують фінансову стійкість з 

позиції витрат, пов’язаних з обслуговуванням зовнішніх джерел залучених 

коштів. Згідно розрахунків можемо зробити висновок що в 2016 та 2017 році 

підприємство перебувало у кризовому фінансовому стані. А у 2018-2019 

підприємство перейшло до стану нормальної стійкості, що характеризує 

підприємство як платоспроможне.  



49 
 

  

Для дослідження ефективності використання основних фондів 

використовували такі показники як: фондовіддача, фондомісткість та 

рентабельність основних фондів. Всі 3 показники взагалі показують що 

підприємство неефективно використовує основні фонди.  
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РОЗДІЛ 3  

ПЛАНУВАННЯ АМОРТИЗАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

ЇЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

 

3.1. Використання прямолінійного методу при розрахунку амортизаційних 

відрахувань 

 

Процес інноваційного розвитку вимагає створення у підприємства, перш 

за все, власних джерел фінансування переоснащення основних фондів у вигляді 

прибутку підприємства, а також коштів, накопичених у формі амортизації [14]. 

Приймаючи рішення про оптимізацію амортизаційної політики, вказуючи 

необхідний розмір амортизації, слід мати на увазі, що основним джерелом 

фінансування інновацій є власні кошти, тобто частина коштів, що повертаються 

підприємству з виручки від продажу послуг продукція) базова ціна на послуги 

(продукцію) у вигляді амортизації як частини прибутку, призначеного для 

реінвестування [15]. 

Використання боргу дозволяє лише відкласти спрямування прибутку на 

інновації, але не змінити це джерело, оскільки погашення позик відбувається за 

рахунок прибутку [16]. 

Для розрахунку амортизаційних відрахувань використовуються три 

основні методи розрахунку: лінійний, зменшення залишкової вартості та 

кумулятивний метод. [17]. 

Розглянемо прямолінійний метод для розрахунку амортизаційних 

відрахувань на ТОВ «СВС Контакт». 

Цей метод передбачає рівномірне списання  вартості основних засобів, що 

амортизуються, протягом строку їх корисного використання. Щорічна 

амортизація визначається діленням суми, яка підлягає амортизації, на 

очікуваний строк корисного використання основних засобів. [18]. 

Такий порядок розрахунку формалізується у аналітичній формулі (3.1): 
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Аріч = 𝑆𝑆перв
Твик

                                                   (3.1) 

де Аріч – річна сума амортизації, тис. грн.; 

Sперв – первісна вартість основних засобів виробництва, що 

амортизуються, тис.грн.; 

Твик – строк корисного використання об’єкта основних засобів, який не 

може бути менший за встановлений чинним «Податковим кодексом» України. 

 Результати розрахунку амортизаційних відрахувань основних засобів 

різних груп за допомогою прямолінійного методу амортизації наведені графічно 

на рис. 3.1,3.2. 

 
Рис. 3.1. Амортизація вартості основних засобів зі строком корисного 

використання 5 років при прямолінійному методі 

 

В таблиці 3.1 представлені розрахунки за прямолінійним методом зі 

строком корисного використання 20 років, так як основні фонди підприємства 

відповідно до Податкового кодексу відносяться до групи 3  - будівлі. 
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Таблиця 3.1 

Амортизація вартості основних засобів зі строком корисного використання 20 років при прямолінійному методі 

Рік 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Первісн

а 
вартість 
основни
х засобів 

Амортиза
ційні 

відрахува
ння 

Залишк
ова 

вартіст
ь 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Амортиза
ційні 

відрахува
ння за 

Залишкова 
вартість 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Аморти
заційні 
відраху
вання 

Залишков
а вартість 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Амортиз
аційні 

відрахув
ання 

Залишкова 
вартість 

1 9198,1 459,905 8738,19 213389,4 10669,47 202719,9 219372 10968,6 208403,4 247067 12353,35 234713,7 
2 8738,19 459,905 8278,29 202719,9 10669,47 192050,5 208403,4 10968,6 197434,8 234713,7 12353,35 222360,3 
3 8278,29 459,905 7818,38 192050,5 10669,47 181381 197434,8 10968,6 186466,2 222360,3 12353,35 210007 
4 7818,38 459,905 7358,48 181381 10669,47 170711,5 186466,2 10968,6 175497,6 210007 12353,35 197653,6 
5 7358,48 459,905 6898,57 170711,5 10669,47 160042,1 175497,6 10968,6 164529 197653,6 12353,35 185300,3 
6 6898,57 459,905 6438,67 160042,1 10669,47 149372,6 164529 10968,6 153560,4 185300,3 12353,35 172946,9 
7 6438,67 459,905 5978,76 149372,6 10669,47 138703,1 153560,4 10968,6 142591,8 172946,9 12353,35 160593,6 
8 5978,76 459,905 5518,86 138703,1 10669,47 128033,6 142591,8 10968,6 131623,2 160593,6 12353,35 148240,2 
9 5518,86 459,905 5058,95 128033,6 10669,47 117364,2 131623,2 10968,6 120654,6 148240,2 12353,35 135886,9 

10 5058,95 459,905 4599,05 117364,2 10669,47 106694,7 120654,6 10968,6 109686 135886,9 12353,35 123533,5 
11 4599,05 459,905 4139,14 106694,7 10669,47 96025,23 109686 10968,6 98717,4 123533,5 12353,35 111180,2 
12 4139,14 459,905 3679,24 96025,23 10669,47 85355,76 98717,4 10968,6 87748,8 111180,2 12353,35 98826,8 
13 3679,24 459,905 3219,33 85355,76 10669,47 74686,29 87748,8 10968,6 76780,2 98826,8 12353,35 86473,45 
14 3219,33 459,905 2759,43 74686,29 10669,47 64016,82 76780,2 10968,6 65811,6 86473,45 12353,35 74120,1 
15 2759,43 459,905 2299,52 64016,82 10669,47 53347,35 65811,6 10968,6 54843 74120,1 12353,35 61766,75 
16 2299,52 459,905 1839,62 53347,35 10669,47 42677,88 54843 10968,6 43874,4 61766,75 12353,35 49413,4 
17 1839,62 459,905 1379,71 42677,88 10669,47 32008,41 43874,4 10968,6 32905,8 49413,4 12353,35 37060,05 
18 1379,71 459,905 919,81 32008,41 10669,47 21338,94 32905,8 10968,6 21937,2 37060,05 12353,35 24706,7 
19 919,81 459,905 459,905 21338,94 10669,47 10669,47 21937,2 10968,6 10968,6 24706,7 12353,35 12353,35 
20 459,90 459,905 0 10669,47 10669,47 0 10968,6 10968,6 0 12353,35 12353,35 0 



Графічно інтерпретація проведених розрахунків наведена на рис.3.2. 

 

 
 

Рис. 3.2. Амортизація вартості основних засобів зі строком корисного 

використання 20 років при прямолінійному методі 

 

Цей метод легко розрахувати - вартість основних фондів списується 

рівними частинами протягом усього періоду їх використання. Таким чином, при 

розрахунку амортизації за прямим методом розмір амортизації залежить лише 

від строку корисного використання основних фондів, як показано на рис. 3.1.3.2. 

Максимальний розмір амортизації спостерігається у групах з 4 машин та 

приладів та 5 автомобілів саме тому, що мінімально допустимий термін 

використання основних фондів становить 5 років, на відміну від групи з 3 

будівництвом. 

При аналізі лінійного методу можна сказати, що перевагою цього методу є 

простота його обчислення. Собівартість основних фондів списується рівними 

частинами протягом усього строку їх корисного використання. 

Що стосується недоліків, то основні з них не враховують амортизацію 

основних фондів та фактор зростання витрат на оновлення під час його 

експлуатації (особливо в останні роки, споживання основних фондів). 
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3.2. Використання методу зменшення залишкової вартості при розрахунку 

амортизаційних відрахувань 

 

Метод амортизації, заснований на зменшеній залишковій вартості, 

передбачає, що річна сума амортизації визначається як добуток залишкової 

вартості об’єкта на початок звітного року або початкової вартості на дату 

амортизації та річної норми амортизації. Річна норма амортизації (у відсотках) 

обчислюється як різниця між одиницею та результатом кореня терміну служби 

об'єкта від результату ділення вартості об'єкта з експлуатації на первісну вартість 

(рис. 3.3-3.6) [19]. 

Такий порядок розрахунку формалізується у аналітичній формулі (3.2): 

 

Аріч = 𝑆𝑆зал ∗ 𝑁𝑁річ                                                   (3.2) 

 

де Sзал – залишкова вартість об’єкта на початок звітного року, тис. грн.; 

Nріч – річна норма амортизації, %.; 

Звідси, Nріч річна норма амортизації розраховується за формулою (3.3): 

 

          Nріч = 1 − �𝑆𝑆лікв
𝑆𝑆перв

Tвик                                                (3.3) 

 

Де Твик - строк корисного використання об’єкта основних засобів, який не 

може бути менший за встановлений чинним «Податковим кодексом» України.  

Sлікв – ліквідаційна вартість, тис.грн.; 

Sперв - первічна вартість основних засобів виробництва, що амортизуються, 

тис.грн.; 

В таблиці 3.2 представлені розрахунки за методом зменшення залишкової 

вартості зі строком корисного використання 20 років 



Таблиця 3.2 

Амортизація основних засобів виробництва за методом залишкової вартості 

Рік 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Первісна 
вартість 
основних 
засобів 

Амортиза
ційні 
відрахува
ння 

Залишк
ова 
вартіст
ь  

Первісна 
вартість 
основних 
засобів 

Аморти
заційні 
відраху
вання за  

Залишко
ва 
вартість  

Первісна 
вартість 
основних 
засобів 

Аморти
заційні 
відраху
вання за  

Залишков
а вартість  

Первісна 
вартість 
основних 
засобів 

Аморти
заційні 
відраху
вання за  

Залишко
ва 
вартість  

1 2148,8 219,1 1929,7 9198,1 1246,4 7951,7 213389,0 19938,7 193450,3 219372,0 20130,6 199241,4 
2 1929,7 196,8 1732,9 7951,7 1077,5 6874,2 193450,3 18075,6 175374,7 199241,4 18283,3 180958,1 
3 1732,9 176,7 1556,2 6874,2 931,5 5942,8 175374,7 16386,7 158988,0 180958,1 16605,5 164352,6 
4 1556,2 158,7 1397,5 5942,8 805,3 5137,5 158988,0 14855,5 144132,5 164352,6 15081,7 149270,8 
5 1397,5 142,5 1255,0 5137,5 696,1 4441,4 144132,5 13467,5 130665,0 149270,8 13697,8 135573,1 
6 1255,0 128,0 1127,0 4441,4 601,8 3839,5 130665,0 12209,1 118455,9 135573,1 12440,8 123132,3 
7 1127,0 114,9 1012,1 3839,5 520,3 3319,3 118455,9 11068,3 107387,6 123132,3 11299,2 111833,1 
8 1012,1 103,2 908,9 3319,3 449,8 2869,5 107387,6 10034,1 97353,5 111833,1 10262,3 101570,8 
9 908,9 92,7 816,2 2869,5 388,8 2480,7 97353,5 9096,5 88257,0 101570,8 9320,6 92250,2 

10 816,2 83,2 732,9 2480,7 336,1 2144,5 88257,0 8246,6 80010,4 92250,2 8465,3 83784,9 
11 732,9 74,7 658,2 2144,5 290,6 1853,9 80010,4 7476,0 72534,4 83784,9 7688,5 76096,4 
12 658,2 67,1 591,1 1853,9 251,2 1602,7 72534,4 6777,5 65756,9 76096,4 6983,0 69113,5 
13 591,1 60,3 530,8 1602,7 217,2 1385,6 65756,9 6144,2 59612,7 69113,5 6342,2 62771,3 
14 530,8 54,1 476,7 1385,6 187,7 1197,8 59612,7 5570,1 54042,6 62771,3 5760,2 57011,1 
15 476,7 48,6 428,1 1197,8 162,3 1035,5 54042,6 5049,6 48993,0 57011,1 5231,6 51779,5 
16 428,1 43,7 384,4 1035,5 140,3 895,2 48993,0 4577,8 44415,2 51779,5 4751,5 47028,0 
17 384,4 39,2 345,2 895,2 121,3 773,9 44415,2 4150,1 40265,1 47028,0 4315,5 42712,5 
18 345,2 35,2 310,0 773,9 104,9 669,0 40265,1 3762,3 36502,8 42712,5 3919,5 38793,0 
19 310,0 31,6 278,4 669,0 90,7 578,4 36502,8 3410,8 33092,1 38793,0 3559,8 35233,2 
20 278,4 28,4 250,0 578,4 78,4 500,0 33092,1 3092,1 30000,0 35233,2 3233,2 32000,0 

Ліквідаційна 
вартість      250     500     30000     32000 



 

 
Рис. 3.3. Амортизація основних засобів виробництва за методом 

залишкової вартості за 2016 рік 

 

 
Рис. 3.4. Амортизація основних засобів виробництва за методом 

залишкової вартості за 2017 рік 
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Рис. 3.5. Амортизація основних засобів виробництва за методом 

залишкової вартості за 2018 рік 

 

 
Рис. 3.6. Амортизація основних засобів виробництва за методом 

залишкової вартості за 2019 рік 
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основні засоби накопичують значну кількість коштів, необхідних для їх заміни 

(рис. 3.3-3.6). До недоліків слід віднести обов’язкову наявність ліквідаційної 

вартості, необхідної для розрахунку норми амортизації [20]. 

 

3.3. Використання кумулятивного методу при розрахунку амортизаційних 

відрахувань 

 

Річна сума амортизації визначається як добуток суми, що амортизується, і 

загального коефіцієнта. Сукупний коефіцієнт розраховується шляхом ділення 

кількості років, що залишились до кінця строку корисного використання 

основних фондів, на суму років їх корисного використання [21]. 

Такий порядок розрахунку формалізується у аналітичній формулі (3.4): 

 

Аріч = Sперв* К∑                                                                                    (3.4) 

де Sперв - первічна вартість основних засобів виробництва, що 

амортизуються, тис.грн.; 

К∑ - кумулятивний коефіцієнт. 

А К∑ кумулятивний коефіцієнт розраховується як (3.5): 

 

К∑ = Твик−Тсл
∑ 𝑡𝑡𝑡𝑡Тсл
𝑖𝑖=1

                                                       (3.5) 

де (Твик - Тсл) – кількість років, що залишається до кінця очікуваного 

терміну використання основних засобів; 

tпот – номер року при розрахунку кумулятивної суми;  

Тсл – кількість років, протягом яких основні засоби використовувалися до 

моменту розрахунку (планового року). 

В таблиці 3.3 представлені розрахунки за кумулятивним методом зі 

строком корисного використання 20 років. 



Таблиця 3.3 

Амортизація основних засобів за кумулятивним методом 

Рік 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Первісна 
вартість 
основни
х засобів 

Аморти
заційні 
відраху
вання 

Залиш
кова 

вартіст
ь 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Амортиз
аційні 

відрахув
ання за 

Залишко
ва 

вартість 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Амортиз
аційні 

відрахув
ання за 

Залишко
ва 

вартість 

Первісна 
вартість 

основних 
засобів 

Амортиз
аційні 

відрахув
ання за 

Залишко
ва 

вартість 

1 9198,1 876,0 8322,1 213389,4 20322,8 193066,6 219372,0 20892,6 198479,4 247067,0 23530,2 223536,8 
2 8322,1 832,2 7489,9 193066,6 19306,6 173760,0 198479,4 19847,9 178631,5 223536,8 22353,7 201183,1 
3 7489,9 788,4 6701,5 173760,0 18290,5 155469,5 178631,5 18803,3 159828,2 201183,1 21177,2 180006,0 
4 6701,5 744,6 5956,9 155469,5 17274,3 138195,2 159828,2 17758,7 142069,5 180006,0 20000,7 160005,3 
5 5956,9 700,8 5256,1 138195,2 16258,2 121937,0 142069,5 16714,1 125355,4 160005,3 18824,2 141181,2 
6 5256,1 657,0 4599,1 121937,0 15242,1 106694,9 125355,4 15669,4 109686,0 141181,2 17647,6 123533,5 
7 4599,1 613,2 3985,8 106694,9 14225,9 92469,0 109686,0 14624,8 95061,2 123533,5 16471,1 107062,4 
8 3985,8 569,4 3416,4 92469,0 13209,8 79259,2 95061,2 13580,2 81481,0 107062,4 15294,6 91767,8 
9 3416,4 525,6 2890,8 79259,2 12193,7 67065,5 81481,0 12535,5 68945,5 91767,8 14118,1 77649,7 

10 2890,8 481,8 2409,0 67065,5 11177,5 55888,0 68945,5 11490,9 57454,6 77649,7 12941,6 64708,1 
11 2409,0 438,0 1971,0 55888,0 10161,4 45726,6 57454,6 10446,3 47008,3 64708,1 11765,1 52943,0 
12 1971,0 394,2 1576,8 45726,6 9145,2 36581,4 47008,3 9401,7 37606,6 52943,0 10588,6 42354,4 
13 1576,8 350,4 1226,4 36581,4 8129,1 28452,3 37606,6 8357,0 29249,6 42354,4 9412,1 32942,3 
14 1226,4 306,6 919,8 28452,3 7113,0 21339,3 29249,6 7312,4 21937,2 32942,3 8235,6 24706,7 
15 919,8 262,8 657,0 21339,3 6096,8 15242,5 21937,2 6267,8 15669,4 24706,7 7059,1 17647,7 
16 657,0 219,0 438,0 15242,5 5080,7 10161,8 15669,4 5223,1 10446,3 17647,7 5882,5 11765,1 
17 438,0 175,2 262,8 10161,8 4064,6 6097,2 10446,3 4178,5 6267,8 11765,1 4706,0 7059,1 
18 262,8 131,4 131,4 6097,2 3048,4 3048,8 6267,8 3133,9 3133,9 7059,1 3529,5 3529,5 
19 131,4 87,6 43,8 3048,8 2032,3 1016,5 3133,9 2089,3 1044,6 3529,5 2353,0 1176,5 
20 43,8 43,8 0,0 1016,5 1016,1 0,0 1044,6 1044,6 0,0 1176,5 1176,5 0,0 

 



Графічно інтерпретація проведених розрахунків наведена на рис.3.7. 

 

 

Рис. 3.7. Амортизація основних засобів на 4 роки за кумулятивним 

методом  

 

Проаналізувавши кумулятивний розрахунок амортизації, можна виявити 

такі вигоди, як: у перші роки, коли інтенсивність використання основних фондів 

амортизується, більша частина їх вартості амортизується; у перші роки 

збираються кошти для заміни об’єкта основних засобів, що амортизується; 

можна збільшити частину витрат на ремонт основних фондів, що підлягають 

амортизації, в останні роки їх використання без відповідного збільшення 

собівартості продукції (виробничих витрат) за рахунок того, що зменшення суми 

списань у ці роки скорочується. Що стосується недоліків, вони охоплюють лише 

певний ступінь складності (рис 3.7). 

 

3.4. Вибір оптимального варіанту амортизаційної політики 
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політики на ТОВ «СВС Контакт» зробили розрахунки амортизації трьома 

методами. Лише порівнявши всі методи можна зробити висновки (табл.3.4).  

 

Таблиця 3.4 

Суми амортизаційних відрахувань за 2019 рік з мінімально допустимим 

терміном корисного використання основних засобів 20 років використавши три 

способи нарахування амортизації 

Метод нарахування 
амортизації 

Первинна вартість 
основних фондів 

Амортизаційні 
відрахування 

Залишкова 
вартість 

Прямолінійний 
метод 247067 12353,35 238329 

Метод зменшення 
залишкової вартості 219372 187372 32000 

Кумулятивний 
метод 247067 247067 1176,53 

 

 

Тому метод прямолінійної амортизації розрахувати найпростіше, але він 

не враховує амортизацію основного капіталу. Що стосується методу зниження 

залишкової вартості, то цей метод важко розрахувати, але за три роки 

експлуатації основних фондів він накопичує суму, необхідну для їх відновлення. 

Однією з найважливіших відмінностей між двома іншими методами амортизації 

є обов’язкова наявність ліквідаційної вартості. Останній кумулятивний метод, як 

і метод залишкової вартості, відрізняється складністю розрахунків і враховує 

амортизацію основного капіталу. У перші роки використання кумулятивного 

методу, коли інтенсивність використання основних фондів максимальна, 

амортизується більша частина вартості основних фондів (рис 3.8-3.11);. 
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Рис. 3.8. Амортизація основних фондів на 2016 рік за трьома методами 

 
Рис. 3.9. Амортизація основних фондів на 2017 рік за трьома методами 

 
Рис. 3.10. Амортизація основних фондів на 2018 рік за трьома методами 
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Рис. 3.11. Амортизація основних фондів на 2019 рік за трьома методами 

 

Посилаючись на вибір оптимального методу з точки зору розрахунків та 

враховуючи амортизацію основних фондів, можна сказати, що як метод 

залишкової вартості, так і кумулятивний метод будуть найбільш ефективними на 

ТОВ «СВС Контакт». Кумулятивний метод легший при розрахунку амортизації 

на відміну від методу зменшення залишкової вартості, але другий враховує 

ліквідаційну вартість основних засобів. Отже, при розрахунку амортизації на 

ТОВ «СВС Контакт» можна використовувати як кумулятивний метод так і метод 

залишкової вартості. 

Що стосується впливу амортизації на прибуток та виробничі витрати, то за 

допомогою прямолінійного методу амортизації вартість виробництва не 

змінюватиметься протягом двадцяти років, тобто вплив на витрати буде 

однаковим, а отже, прибуток буде стабільним і рівномірним. 

Що стосується методу залишкової вартості, то при використанні цього 

методу на початку амортизації повинні включати найбільші суми у собівартість 

продукції, а потім тенденцію до зниження, тобто метою компанії є накопичення 

в перші роки суми, необхідної для відновити встановлені активи в майбутньому. 
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продукції, а отже і зменшення прибуток, будуть найвищими та тенденцією до 

зниження з року в рік. 

При використанні кумулятивного методу спостерігаємо подібну 

тенденцію амортизації, як при методі залишкової вартості, але при його 

використанні тенденція впливу на витрати є однорідною, тобто спостерігається 

стійке зменшення амортизації з першого по двадцятий рік. Як результат, вартість 

з першого року має найвищу вартість, і спостерігається тенденція до стійкого 

зниження з  року в рік.   

 

Висновки по розділу 3 

 

У цьому розділі розраховували амортизацію за допомогою трьох методів: 

лінійного, зменшення залишкової вартості та кумулятивного методу. 

Прямолінійний метод передбачає рівномірне списання (поділ) вартості об’єкта 

основних засобів, що підлягає амортизації протягом терміну його корисного 

використання. Тому метод прямолінійної амортизації розрахувати найпростіше, 

але він не враховує амортизацію основного капіталу. 

Щодо кумулятивного методу та методу залишкової вартості, ці методи 

враховують амортизацію основного капіталу, причому найбільша сума списань 

амортизується в перші роки використання, з поступовим зменшенням на 

двадцять років. 

Тому, після перегляду всіх методів амортизації, метод залишкової вартості 

та кумулятивний метод вважаються найбільш ефективними, оскільки вони 

враховують амортизацію активів та накопичують кошти в початкові роки для 

заміни основних фондів. 

Таким чином, списання амортизаційних відрахувань на кожному 

підприємстві - це оціночні витрати у собівартості продукції, а їх сума у доходах 

від реалізації продукції - джерело фінансування інвестицій підприємства. Ця 

функція подвійної амортизації з’явилася на початку товарного виробництва і 

зберігається у всіх загальноекономічних формах.  
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ВИСНОВКИ 

 

За своїм змістом економічну амортизацію можна вважати поступовим 

зменшенням вартості основних фондів, спричиненим їх амортизацією, 

перенесенням вартості машин, будівель тощо На продукцію або поступовим 

погашенням боргу фізичною або юридичною особою через періодичні грошові 

внески або погашення. 

Знос - надзвичайно складне економічне явище. Він поєднує характеристики 

виробничих витрат і джерел фінансування, процес руху витрат і важелі, що 

контролюють відтворення, компенсацію за використані та накопичені нові 

засоби праці. Амортизаційні відрахування є найбільш суперечливими та 

цікавими з усіх економічних категорій. Саме підвищення ролі амортизації як 

неоподатковуваної частини створеного продукту є одним із заходів 

інвестиційної політики держави, що зачіпає інтереси потенційних інвесторів та 

регулює інвестиційний процес усіх виробників. Таким чином, у період переходу 

економіки до ринкових відносин значення амортизації як джерела відтворення 

збільшується в основному капіталі в результаті змін у структурі капітальних 

вкладень, впливу науково-технічного прогресу, прискорення моралі, перегляди, 

збільшення норм амортизації, збільшення сум знецінення прав. Тому для 

активізації відновлюваних процесів у галузі науки і техніки держава проводить 

гнучку амортизаційну політику. 

Аналізуючи стандарти законодавчого регулювання амортизаційної політики 

підприємства, спираємось на Податковий кодекс України. 

Після проведення горизонтального та вертикального аналізу, аналізу 

прибутковості виробничої діяльності, коефіцієнтів покриття, що характеризують 

фінансову стійкість ТОВ «СВС Контакт»з точки зору витрат і розрахунку 

ефективності використання основних фондів, можна сказати, що підприємство 

не працює нормально і це зрозуміло, але підприємство займається будівництвом 

і оренда власних будівель. Будівництво завжди було неліквідним активом, 

оскільки продаж нерухомості вимагає часу. Дивлячись на результати 
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розрахунків та беручи до уваги, що підприємство займається будівництвом, воно 

працює, хоча майже за всіма показниками та роками не прибутково і основні 

засоби використовуються неефективно, але компанія має майбутнє, якщо це 

виправдано застосовувати політику амортизації. 

Щодо вибору оптимального методу нарахування амортизації в ТОВ «СВС 

Контакт», розглянули три методи: прямолінійний метод, метод зменшення 

залишкової вартості та кумулятивний метод. Згідно з розрахунками, 

найефективнішим методом є метод залишкової вартості та кумулятивний метод, 

оскільки вони враховують амортизацію об’єктів та акумулюють кошти в 

початкові роки для заміни основних фондів. 

Таким чином, списання амортизаційних відрахувань на кожному 

підприємстві - це оціночні витрати у собівартості продукції, а їх сума у доходах 

від реалізації продукції - джерело фінансування інвестицій підприємства. Ця 

функція подвійного зносу з’явилася на початку товарного виробництва і 

зберігається у всіх загальноекономічних формах. 
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ДОДАТОК А 

      КОДИ 

    Дата(рік, місяць, 
число) 2018 | 01 | 01 

Підприємство 
Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС 

Контакт» 
за ЄДРПОУ 33005079 

 

Територія   за КОАТУУ 1210136600 
Організаційно-правова форма 
господарювання   за КОПФГ 240 

Вид економічної діяльності 

Будівництво житлових і 
нежитлових будівель; 

за КВЕД _68.31  

Купівля та продаж власного 
нерухомого майна; 

Надання в оренду й 
експлуатацію власного чи 
орендованого нерухомого майна 
  

Середня кількість працівників 15   

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31.12.2017 р. 

Актив На початок 
звітного періоду 

На кінець 
звітного періоду 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи:  

- залишкова вартість 0 0 

- первісна вартість 2,2 2,2 
- накопичена амортизація ( 2.2 ) ( 2.2 ) 
Незавершене будівництво 169189,2 98544,9 
Основні засоби:  

- залишкова вартість 8300 209531,3 

- первісна вартість 9198,1 213389,4 

- знос ( 898.1 ) ( 3858.1 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:  
- які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 0 0 
- інші фінансові інвестиції 8,3 8,3 
Довгострокова дебіторська заборгованість 843,9 843,9 
Відстрочені податкові активи 0 0 
Інші необоротні активи 0 0 

Усього за розділом I 178341,1 
 

308928,4 
 

II. Оборотні активи  

Виробничі запаси 175,5 278,9 

Векселі одержані 0 0 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:  
- чиста реалізаційна вартість 1640,2 1819,1 
- первісна вартість 1640,2 1819,1 

Дебіторська заборгованість за рахунками:  

- за бюджетом 11,6 36,3 
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- за виданими авансами 87300,9 1001,6 

- з нарахованих доходів 0 0 
- із внутрішніх розрахунків 0 0 
Інша поточна дебіторська заборгованість 3966,7 31545,5 
Поточні фінансові інвестиції 0 0 
Грошові кошти та їх еквіваленти 43,8 395 

Інші оборотні активи 2140,1 5701,5 

Усього за розділом II 95305,5 
 

40804,6 
 

Баланс 273652 
 

349737,8 
 

      

Пасив На початок 
звітного періоду 

На кінець 
звітного періоду 

I. Власний капітал  

Статутний капітал 19672,7 19672,7 

Пайовий капітал 0 0 
Додатковий вкладений капітал 0 0 
Інший додатковий капітал 0 170010,3 
Резервний капітал 0 0 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 299,2 116 
Неоплачений капітал 0 0 

Вилучений капітал 0 0 

Усього за розділом I 19971,9 189799 

II. Забезпечення наступних виплат та платежів  
Забезпечення виплат персоналу 0 0 
Інші забезпечення 0 0 

Цільове фінансування 111228,3 0 

Усього за розділом II 111228,3 0 

ІІІ. Довгострокові зобов’язання  
Довгострокові кредити банків 113035,2 135242,5 
Інші довгострокові фінансові зобов’язання 22599,1 22599,1 
Відстрочені податкові зобов’язання 0 0 
Інші довгострокові зобов’язання 0 0 

Усього за розділом III 135634,3 157841,6 

ІV. Поточні зобов’язання  
Короткострокові кредити банків 0 0 
Поточна заборгованість за довгостроковими зобов’язаннями 0 0 

Векселі видані 0 0 
Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги 6413,5 53,2 
Поточні зобов’язання за розрахунками:  

- з одержаних авансів 0 0 

- з бюджетом 21,4 30 

- з позабюджетних платежів 0 0 

- зі страхування 29,8 47,4 

- з оплати праці 76,9 118,3 

- з учасниками 0 0 
- із внутрішніх розрахунків 0 0 
Інші поточні зобов'язання 275,9 1848,3 
Усього за розділом IV 6817,5 2097,2 
V. Доходи майбутніх періодів 0 0 



71 
 

  

Баланс 273652 
 

349737,8 
 

Примітки 

Керівник                                                                                      

Головний бухгалтер                                                                    Шарайчук В.І. 

      КОДИ 

    Дата(рік, 
місяць, число) 2018 | 01 | 01 

Підприємство Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС Контакт» за ЄДРПОУ 

33005079 

 
  (найменування)     

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2017 рік 

 
I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття За звітний 
період 

За 
попередній 

період 
1 3 4 

Чистий доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 10045,7 17852,9 

Собівартість реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) ( 6530.3 ) ( 15762.1 ) 

Валовий прибуток:  

- прибуток 3515,4 2090,8 

- збиток 0 0 

Інші операційні доходи 4021,7 38,8 

Адміністративні витрати ( 2734.3 ) ( 1484.3 ) 

Витрати на збут ( 24.3 ) ( 47.8 ) 

Інші операційні витрати ( 4432.3 ) -308 

Фінансові результати від операційної діяльності:  

- прибуток 346,2 289,5 

- збиток 0 0 

Доход від участі в капіталі 0 0 

Інші фінансові доходи 0 0 

Інші доходи 0 115,2 

Фінансові витрати -437 ( 155.3 ) 

Втрати від участі в капіталі 0 0 

Інші витрати 0 ( 59.4 ) 

Фінансові результати від звичайної діяльності до оподаткування:  

- прибуток 0 190 

- збиток ( 90.8 ) 0 
Податок на прибуток від звичайної діяльності ( 92.4 ) ( 81.6 ) 
Фінансові результати від звичайної діяльності:  

- прибуток 0 108,4 

- збиток ( 183.2 ) 0 

Чистий:  

- прибуток 0 108,4 

- збиток ( 183.2 ) 0 
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ДОДАТОК Б 

      КОДИ 

    Дата(рік, місяць, 
число) 

2019 | 01 | 
01 

Підприємство 
Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС 

Контакт» 
за ЄДРПОУ 33005079 

Територія   за КОАТУУ 1210136600 
 

Організаційно-правова форма 
господарювання   за КОПФГ 240 

Вид економічної діяльності 

Будівництво житлових і 
нежитлових будівель; 

за КВЕД _68.31  

Купівля та продаж власного 
нерухомого майна; 
Надання в оренду й 
експлуатацію власного чи 
орендованого нерухомого 
майна  

Середня кількість працівників 15   

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака   

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) на 31.12.2018 р. 

Актив 
На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 0 0 

- первісна вартість 2 0 

- накопичена амортизація -2 0 

Незавершені капітальні інвестиції 98545 1349 

Основні засоби: 209531 212250 

- первісна вартість 213389 219372 

- знос -3858 -7122 

Інвестиційна нерухомість: 0 0 

первісна вартість 0 0 

знос 0 0 

Довгострокові біологічні активи: 0 0 

- первісна вартість 0 0 

- накопичена амортизація 0 0 
Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за методом участі в капіталі 
інших підприємств 0 0 

- інші фінансові інвестиції 8 8 
Довгострокова дебіторська заборгованість 844 844 
Відстрочені податкові активи 0 0 

Інші необоротні активи 0 0 

Усього за розділом I 308928 214451 

II. Оборотні активи 

      Запаси 306 139748 
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      Виробничі запаси 279 274 

Незавершене виробництво 0 3755 

Готова продукція 0 0 

Товари 27 135719 

       Поточні біологічні активи 0 0 

Депозити перестрахування 0 0 
Векселі одержані 0 0 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги: 1819 3163 

Дебіторська заборгованість за рахунками:  
 - за виданими авансами 1002 1929 

- за бюджетом 36 3 
- з нарахованих доходів 0 0 

- із внутрішніх розрахунків 0 0 
Інша поточна дебіторська заборгованість 31545 19822 
Поточні фінансові інвестиції 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 395 292 

Готівка 0 62 

Рахунки в банках 0 0 

Витрати майбутніх періодів 5 6 
Інші оборотні активи 5702 14654 

Усього за розділом II 40810 179617 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 0 0 

Баланс 349738 
 

394068 
 

 

Пасив 
На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал   

Зареєстрований (пайовий) карітал 19673 19673 

Капітал у дооцінках 0 0 
Додатковий  капітал 170010 167743 

Емісійний дохід 0 0 
Резервний капітал 0 0 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 116 -5789 

Неоплачений капітал 0 0 

Вилучений капітал 0 0 

Усього за розділом I 189799 181627 

II. Довгострокові зовов`язання і забезпечення   

Відстрочені податкові зобов’язання 0 0 

Песнійні зобов`язання 0 0 

Довгострокові кредити банків 135243 184320 

Інші довгострокові зобов’язання 22599 22599 

Довгострокові забезпечення  0 0 

Усього за розділом II 157842 206919 
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ІІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення   

Короткострокові кредити банків 0 0 

Векселі видані 0 0 
Поточна кредиторська заборгованість:                                             за 
довгостроковими зобов`язаннями  0 0 

за товари, роботи, послуги 53 2974 

за розрахунками з бюджетом 30 29 

за розрахунками зі страхуання 47 44 

за розрахунками з оплати праці 118 112 

за одержаними авансами 0 0 

за розрахунками з учасниками  0 0 

із внутрішніх розрахуків  0 0 

за страховою діяльністю 0 0 

Поточні забезпечення 0 0 

Доходи майбутніх періодів  0 0 

Інші поточні зобов'язання 1849 2363 

Усього за розділом III 2097 5522 

IV. Зобов`язання, пов`язані з необоротними активами, утримуваними для 
продажу, та групами вибуття 0 0 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 
0 0 

Баланс 349738 
 

394068 
 

Примітки 

Керівник                                                                                      

Головний бухгалтер                                                                    Шарайчук В.І. 

      КОДИ 

    Дата(рік, 
місяць, число) 2019 | 01 | 01 

Підприємство Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС Контакт» за ЄДРПОУ 

33005079 

 
  (найменування)     

 

 
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2018 рік 
I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття За звітний 
період 

За 
аналогічний 
період 
попереднього 
року 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 43112 10046 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) -30950 -6531 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 0 0 

Валовий: прибуток 12162 3515 
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Валовий: збиток 0 0 

Інші операційні доходи 6347 4022 

Адміністративні витрати -3129 -2734 

Витрати на збут -264 -24 

Інші операційні витрати -8092 -4433 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 7024 346 

Фінансовий результат від операційної діяльності: збиток 0 0 

Дохід від участі в капіталі 0 0 

Інші фінансові доходи 0 0 

Інші доходи 0 0 

Фінансові витрати -12817 -437 

Втрати від участі в капіталі 0 0 

Інші витрати 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: збиток -5793 -91 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 0 0 

Чистий фінансовий результат: прибуток 0 0 

Чистий фінансовий результат: збиток -5905 -183 
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ДОДАТОК В 

      КОДИ 

    Дата(рік, місяць, 
число) 

2020 | 01 | 
01 

Підприємство 
Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС 

Контакт» 
за ЄДРПОУ 33005079 

 

Територія   за КОАТУУ 1210136600 
 

Організаційно-правова форма 
господарювання   за КОПФГ 240 

Вид економічної діяльності 

Будівництво житлових і 
нежитлових будівель; 

за КВЕД _68.31  

Купівля та продаж власного 
нерухомого майна; 
Надання в оренду й 
експлуатацію власного чи 
орендованого нерухомого 
майна  

Середня кількість працівників 15   

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака   

 

 

Баланс (Звіт про фінансовий стан)на 31.12.2019 р. 

Актив 
На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Необоротні активи   

Нематеріальні активи: 0 0 
первісна вартість 2 2 
накопичена амортизація -2 -2 
Незавершені капітальні інвестиції 1349 1087 
Основні засоби: 212250 236559 
первісна вартість 219372 247067 
знос -7122 -10508 
Довгострокові фінансові інвестиції:     
Довгострокова дебіторська заборгованість 844 844 
Інші необоротні активи 0 0 
Усього за розділом I  214451  238498 
II. Оборотні активи   
Запаси 139748 144254 

Виробничі запаси 274 594 
Незавершене виробництво 3755 3755 

Готова продукція 0 0 

Товари 135719 139905 

Векселі одержані 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 3163 4002 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:     

за виданими авансами 1929 4025 
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з бюджетом 3 0 

з нарахованих доходів 0 0 
із внутрішніх розрахунків 0 0 
Інша поточна дебіторська заборгованість 19822 18821 
Поточні фінансові інвестиції 0 0 
Гроші та їх еквіваленти 292 5978 
Витрати майбутніх періодів 6 1 
Інші оборотні активи 14654 14752 
Усього за розділом II  179617  191833 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 0 0 

Баланс 394068 430331 

 

Пасив 
На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

I. Власний капітал   
Зареєстрований (пайовий) капітал 19673 19673 

Додатковий капітал 167743 190288 

Резервний капітал 0 0 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) -5789 -4678 

Інші резерви 0 0 

Усього за розділом I 181627 205283 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення   

Відстрочені податкові зобов’язання 0 0 

Довгострокові кредити банків 184320 190509 

Інші довгострокові зобов’язання 22599 22599 

Довгострокові забезпечення 0 0 

Усього за розділом II 206919 213108 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення   

Короткострокові кредити банків 0 0 

Векселі видані 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість: 
0 0 

за довгостроковими зобов’язаннями 
за товари, роботи, послуги 2974 4053 

за розрахунками з бюджетом 29 186 

за розрахунками зі страхування 44 55 

за розрахунками з оплати праці 112 167 
за одержаними авансами 0 0 

за розрахунками з учасниками 0 0 

із внутрішніх розрахунків 0 0 

за страховою діяльністю 0 0 
Інші поточні зобов’язання 2363 7479 
Усього за розділом IІІ 5522 11940 
Баланс 394068 430331 
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Примітки 

Керівник                                                                                      

Головний бухгалтер                                                                    Шарайчук В.І. 

      КОДИ 

    Дата(рік, 
місяць, число) 2015 | 01 | 01 

Підприємство Товариство з обмеженою 
відповідальністю «СВС Контакт» за ЄДРПОУ 

33005079 

 
  (найменування)     

 
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

за 2019 рік 
I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Стаття За звітний 
період 

За 
аналогічний 
період 
попереднього 
року 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 15498 43112 
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) -8306 -30950 

Валовий: прибуток 7192 12162 

Валовий: збиток 0 0 
Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових зобов’язань 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 0 0 

Інші операційні доходи 7329 6347 

Адміністративні витрати -2752 -3129 

Витрати на збут -35 -264 
Інші операційні витрати -7721 -8092 
Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 4013 7024 

Фінансовий результат від операційної діяльності: збиток 0 0 
Дохід від участі в капіталі 0 0 
Інші фінансові доходи 0 0 
Інші доходи 0 0 

Фінансові витрати -2889 -12817 

Втрати від участі в капіталі 0 0 

Інші витрати 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 1124 0 
Фінансовий результат до оподаткування: збиток 0 -5793 

Витрати (дохід) з податку на прибуток -13 -112 

Чистий фінансовий результат: прибуток 1111 0 

Чистий фінансовий результат: збиток 0 -5905 
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